
Talsu 

Talsu novada pašvaldības informatīvais izdevums 4 pilsētās − Talsos, Sabilē, Stendē, Valdemārpilī, un 18 pagastos – Abavas, Ārlavas, Balgales, 
Dundagas, Ģibuļu, Īves, Kolkas, Ķūļciema, Laidzes, Laucienes, Lībagu, Lubes, Mērsraga, Rojas, Strazdes, Valdgales, Vandzenes, Virbu.

JANVĀRIS  2026 I Nr. 1 (246)

Novada Ziņas

Lai veidotu ciešāku dialogu un 
sadarbību ar iedzīvotājiem, Talsu 
novadā atkārtoti uzsākts iedzīvo-
tāju padomju veidošanas process 
atbilstoši Pašvaldību likumam un 
saistošajiem noteikumiem „Iedzī-
votāju padomju nolikums”. Talsu 
novada pašvaldība no 2026. gada 
9. janvāra līdz 9. februārim (ie-
skaitot) izsludina pieteikšanos ie-
dzīvotāju padomju locekļu ama-
tiem.

Nolikums paredz iedzīvotāju pado-
mes veidot katrā Talsu novada pilsē-
tas un pagasta teritorijā. Tā kā šobrīd 
Talsu novadā darbojas septiņas iedzī-
votāju padomes, tad šoreiz paredzēts 
izveidot vēl 15 padomes – Abavas, Ār-
lavas, Ģibuļu, Ķūļciema, Laidzes, Lau-
cienes, Lībagu, Lubes, Rojas, Straz-
des, Valdgales, Vandzenes un Virbu 
pagastā, kā arī Valdemārpils un Sten-
des pilsētā. Par kandidātu padomes 
locekļa amatam sevi var izvirzīt paši 
iedzīvotāji.

√ Par iedzīvotāju padomes locekli 
var būt  16 gadu vecumu sasnie-
dzis Latvijas vai Eiropas Savienības 
pilsonis, kurš ir reģistrēts Fizisko 
personu reģistrā.

√ Par padomes locekli nevar būt do-
mes deputāti, pašvaldības izpilddi-
rektors vai izpilddirektora vietnieki, 
kā arī vēlēšanu rīkotāja amatperso-
nas (darbinieki), kas tieši piedalās 
attiecīgās padomes vēlēšanu saga-
tavošanā un rīkošanā.

Padomes locekļa kandidāta pietei-
kums  iesniedzams no 2026. gada 
9.  janvāra līdz 9. februārim 
(ieskaitot) šādos veidos:
 elektroniski parakstītu  pieteiku-

mu sūtot uz e-pasta adresi  pado-
mes@talsi.lv;
 fi ziski parakstītu pieteikumu per-

sonīgi iesniedzot Centrālajai pārval-
dei (pašvaldības Apmeklētāju pie-
ņemšanas centrā Kareivju ielā 7, 
Talsos) vai jebkurai citai pārvaldei.

Līdz 9. februārim piesaki savu kandidatūru 
dalībai iedzīvotāju padomēs!

Padomju, kas ievēlētas no 2024.  gada līdz 2028. ga-
dam, pilnvaru termiņš beidzas 2029. gada 31. oktobrī.

Iedzīvotāju padomju nolikums pieejams talsunovads.lv 
sadaļā Sabiedrības līdzdalība – Iedzīvotāju padomes.

Ir svarīgi, lai padomēs darbotos dažādu jomu, vecuma 

un interešu pārstāvji, tādēļ pieteikties aicināts ikviens, kurš 
gatavs līdzdarboties, lai veicinātu novada attīstību dažādās 
jomās.

Dace Rozenberga,
Projektu vadības nodaļas

sabiedrības iesaistes un uzņēmējdarbības speciāliste
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Apstiprināti 
2025. gada 
līdzdalības budžeta 
projekti.

Publiskajai 
apspriešanai nodota 
Talsu novada 
teritorijas plānojuma 
1. redakcija.

Atskats uz 
pašvaldības vadības 
tišanos ar novada 
iedzīvotājiem.



2026.  gads ir 
iesācies ar sajū-
tu, ka tas paies 
līdzdalības zīmē, 
un tas ir labi!

Īsi pirms 
gadumi -
jas noslē-
dzās pir-
m a i s 
Talsu no-

vada līdzdalības budžeta bal-
sojums. Ir izraudzīti pirmie seši 
projekti, kurus pašvaldība pēc 
iedzīvotāju ierosinājuma īste-
nos šajā gadā. Paldies ideju au-
toriem, kuri veltīja laiku un do-
mas šo projektu iesniegšanai! 
Paldies arī tiem, kuri balsoja un 
tādējādi pauda interesi un at-
balstu savas kopienas pilnvei-
došanai. Šajā pirmajā piegājie-
nā projektu nebija daudz, 
dažās pilsētu un pagastu ap-
vienībās pat neveidojās konku-
rence, bet tas nemazina gan-
darījumu par to, ka līdzdalības 
budžetam pamati ir ielikti. 
2026. gadā tam pieejamais fi -
nansējums vismaz dubulto-
sies, tā to nosaka likums.

Gadumijas laikā tieši sabied-
rības līdzdalība un aktivitāte 
bija tā, kas lika apturēt aizsar-
gājamo jūras teritoriju dabas 
aizsardzības plāna tālāku virzī-
bu un pat sabiedriskās ap-
spriešanas. Plāna sākotnējā 
redakcijā nebija sabalansētas 
dabas aizsardzības intereses 
un vietējo kopienu, piekrastes 
zvejnieku vajadzības. Janvārī 
Dabas aizsardzības pārvalde 
apkopo iesniegtos viedokļus, 
konsultējas ar piekrastes paš-
valdībām un gatavos jaunu 
plāna redakciju. Paldies Talsu 
novada piekrastes zvejnieku 
un citu iedzīvotāju konstruktī-
vai iniciatīvai par šo tēmu!

Ikviena novadnieka līdzdalī-
ba būs nepieciešama Talsu 
novada teritorijas plānojuma 
1. redakcijas sabiedriskajā ap-
spriešanā. Tas ir dokuments, 
kas uz daudziem gadiem no-
saka dažādu teritoriju lietoju-
mu – kur paredzamas lauk-
saimniecības zemes vai meži, 
kur dzīvojamās zonas un kur 
vieta paredzēta ražošanai. Tas 
skar teju katru no mums. Tā-
pēc aicinu visus iepazīties ar 
dokumentiem un kartēm un 
sniegt priekšlikumus rakstiski 
vai piedalīties klātienes disku-
sijās, kas aptvers visu novadu. 
Atgādinu, ka šī ir tikai 1. redak-
cija – ir paredzami vēl daudzi 
uzlabojumi un izmaiņas gan 
pēc sabiedrības, gan valsts in-
stitūciju ieteikumiem. Tāpēc 
esam konstruktīvi un aktīvi!

Savukārt tiem, kurus intere-
sē regulāra klātbūtne dažādos 
procesos, īstā vieta būs iedzī-
votāju padomes! Šobrīd ir iz-
sludināta pieteikšanās kandi-
dātiem iedzīvotāju padomēm 
tajās divās pilsētās un 13 pa-
gastos, kur šīs padomes pirms 
gada netika ievēlētas. Piesa-
kieties paši vai mudiniet drau-
gus un kaimiņus! Bet vēlāk ne-
palaidiet garām balsošanu – arī 
tas būs nozīmīgs solis, lai ievē-
lētās iedzīvotāju padomes var 
leģitīmi darboties savas kopie-
nas vārdā. Aicinu nebaidīties 
un pašlaik arī neticību at-
mest – pirmās septiņas iedzī-
votāju padomes gada laikā ir 
bijusi laba mācīšanās iespēja 
visiem iesaistītajiem, lai gan 
pašvaldība pilnveidotu sadar-
bību ar iedzīvotāju padomēm, 
gan pašas padomes efektīvi 
izmantotu tām doto iespēju.

Lai jaudīgs 2026. gads!

Uzsākts projekts primārās 
veselības aprūpes 
infrastruktūras attīstībai

Talsu novada pašvaldī-
ba 2025. gada 1. decembrī 
noslēdza līgumu ar Cen-
trālo fi nanšu un līgumu 
aģentūru par projekta 
Nr. 4.1.1.3/2/25/A/057 „Pri-
mārās veselības aprūpes 
infrastruktūras attīstība 
Talsu novadā” īstenošanu.

Projekta mērķis: nodrošināt 
vienlīdzīgas iespējas saņemt 
veselības aprūpes pakalpoju-
mus, stiprinot primārās veselī-
bas aprūpes infrastruktūru 
Talsu novadā un padarot to 
pieejamāku dažādām sabied-
rības grupām, īpaši personām 
ar funkcionāliem traucēju-
miem. Projektā paredzētie pa-
sākumi vērsti uz ārstniecības 
iestāžu vides pieejamības uz-
labošanu, darba vides moder-
nizēšanu un veselības aprū-
pes kvalitātes celšanu.

Projekta ietvaros tiks veikti 
infrastruktūras uzlabojumi 
četrās ģimenes ārstu prakšu 
vietās – Mērsragā, Rojā un 
Laucienē, kur plānots izbūvēt 
uzbrauktuves, uzstādīt pacēlā-
jus, pielāgot un pārbūvēt sani-
tāros mezglus, kā arī ieviest 
citus vides pieejamības risinā-
jumus atbilstoši normatīvajām 
prasībām. Šie ieguldījumi ļaus 
ne vien nodrošināt pieejamību 
pacientiem ar kustību traucē-
jumiem, bet arī uzlabos aps-
tākļus ārstniecības personā-
lam, sekmējot efektīvāku 
pakalpojumu sniegšanu.

Projekta realizācija veicinās 
ne tikai veselības aprūpes pa-
kalpojumu fi zisko pieejamību, 
bet arī uzlabos iedzīvotāju ap-
mierinātību un uzticību vese-
lības aprūpes sistēmai kopu-
mā. Modernizēta un cilvēkiem 

ar dažādām vajadzībām pielā-
gota vide veidos ilgtermiņa 
ieguvumus gan pacientiem, 
gan veselības aprūpes snie-
dzējiem, nodrošinot drošu, 
ērtu un iekļaujošu vidi.

Projekta īstenošanas laiks: 
01.12.2025.–30.09.2026.

Projekta kopējās attiecinā-
mās izmaksas ir 48 398,87 EUR, 
tai skaitā Eiropas Reģionālās 
attīstības fonda fi nansējums 
41 139,04 EUR, Valsts budžeta 
fi nansējums 3 663,79 EUR un 
Talsu novada pašvaldības fi -
nansējums 3 596,04 EUR.

Helēna Skuja,
Projekta vadības nodaļas 

projektu vadītāja
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Domes priekšsēdētājs 
Ansis Bērziņš:

2026.  gads ir 
iesācies ar sajū-
tu, ka tas paies 
līdzdalības zīmē, 
un tas ir labi!

Projekta ietvaros izmantošanai 
pielāgos patvertnes

Talsu novada pašvaldī-
ba 2025. gada 8. novembrī 
noslēdza līgumu ar Cen-
trālo fi nanšu un līgumu 
aģentūru par Eiropas Re-
ģionālās attīstības fonda 
investīciju projekta Nr. 
 5.1.1.9/1/25/I/017 „Objek-
tu (patvertņu) pielāgoša-
na un aprīkošana civilās 
aizsardzības mērķiem Tal-
su novadā” īstenošanu.

Projekta mērķis ir esošu 
telpu atjaunošana, pielāgojot 
tās III kategorijas patvertņu 
ierīkošanai, kas paredzētas 
cilvēku aizsardzībai no bīsta-
miem faktoriem, mazinot ārē-
ja sprādziena triecienviļņa un 

šķembu ietekmi, kas rodas 
katastrofas, militāra iebruku-
ma vai kara gadījumā.

Projekta „Objektu  (pa-
tvertņu) pielāgošana un aprī-
košana civilās aizsardzības 
mērķiem Talsu novadā” ie-
tvaros plānots pielāgot un 
aprīkot deviņus objektus jeb 
patvertnes Talsu novadā, pa-
redzot tās cilvēku aizsardzī-
bai no bīstamiem faktoriem, 
mazinot ārēja sprādziena 
triecienviļņa un šķembu ie-
tekmi, kas rodas katastrofas, 
militāra iebrukuma vai kara 
gadījumā.

Projekta kopējās izmaksas 
plānotas 412 316,47 EUR no 

tām 350 469,00 EUR ERAF un 
61 847,47 EUR pašvaldības fi -
nansējums. Projekta izmak-
sās iekļautas 9 (deviņu) Talsu 
novada pašvaldībai piekritīgu 
civilās aizsardzības mērķiem 
pielāgojamu un aprīkojamu 
objektu aprīkošanas un pielā-
gošanas izmaksas un būvuz-
raudzība.

Projektu plānots īstenot 
līdz 2027. gada 4. ceturksnim. 

Helēna Skuja,
Projektu vadības nodaļas 

projektu vadītāja

Pārbūvēs Laidzes
Ziedgravu estrādi

Talsu novada pašvaldī-
ba 2025. gada augustā no 
Lauku atbalsta dienesta 
saņēma lēmumu par pro-
jekta Nr. 25-08-CL20-
C0LA19.2201-000006 „Brī-
vā laika pavadīšanas 
iespējas Laidzes pagastā” 
iesnieguma apstiprināša-
nu. Projekta mērķis ir uz-
labot brīvi pieejamu pub-
lisko ārtelpu Laidzes 
pagastā, dažādu kultūras 
pasākumu rīkošanai. Mēr-
ķa īstenošanai tiks pārbū-
vētas Ziedgravu estrādē 

esošās skatītāju tribīnes 
un izbūvēta jauna skatu-
ves platforma.

Pārbūvējot esošo Ziedgra-
vu estrādi un uzstādot jaunas 
modernas skatītāju tribīnes, 
kas nodrošinās piekļuvi arī cil-
vēkiem ar kustības traucēju-
miem un vecākiem ar bērnu 
ratiņiem, kā arī izbūvējot ska-
tuves platformu, tiks izveidota 
piemērota brīvdabas estrāde 
dažādu kultūras pasākumu 
rīkošanai. Projektā paredzēto 
aktivitāšu īstenošanas rezul-
tātā būs izveidota vizuāli pie-

vilcīga, sakārtota vide, kur pa-
vadīt savu brīvo laiku gan 
Talsu novada iedzīvotājiem, 
gan viesiem.

Projekta kopējās attiecinā-
mās izmaksas ir 100 000 EUR, 
no kurām publiskais fi nansē-
jums – 70 000 EUR un Talsu 
novada pašvaldības fi nansē-
jums – 30 000 EUR.

Projekta īstenošanas ter-
miņš 08.2025.–08.2027.

Helēna Skuja,
Projektu vadības nodaļas 

projektu vadītāja

Deputātu pieņemšanas janvārī
Strazdē (Sabiles un Stendes apvienības pārvalde,  
                Strazdes muiža)

13. janvārī Almants Kalniņš, Dainis Karols
Dursupē (Laucienes apvienības pārvalde, „Grantiņi”,
                  Dursupe, Balgales pagasts)

13. janvārī Jānis Kaļiņičenko, Gaidis Bērziņš; Gundars Sebris
Talsos (Talsu novada pašvaldības Administratīvais
              centrs, Kareivju iela 7)

20. janvārī Ainis Stūrmanis
Pastendē (Ģibuļu apvienības pārvalde, Skolas iela 2,
                   Pastende, Ģibuļu pagasts)

13. janvārī Līva Maķe, Lauris Pīlēģis
27. janvārī Ligita Šnore

Kolkā (Rojas apvienības pārvalde, „Brigas”, Kolka,
            Kolkas pagasts)

27. janvārī Eva Kārkliņa, Aldis Pinkens, Māris Rozenbergs
Pieņemšanas notiek pilsētu un pagastu pārvaldēs 17.00–18.00.
Talsos pieņemšanas notiek pašvaldības administratīvajā centrā 

Kareivju ielā 7.
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Vācijas pieredze rada pārliecību par ciešāku 
sadarbību ar nevalstiskajām organizācijām

Talsu novada pašvaldības do-
mes priekšsēdētāja vietnieks Jānis 
Kaļiņičenko un Sociālā dienesta 
vadītāja Ilze Kārklevalka kopā ar 
Latvijas Sarkanā Krusta Kurzemes 
komitejas vadību no 10. līdz 14. no-
vembrim viesojās Vācijā, Celles no-
vada pašvaldībā, lai iepazītos ar 
sociālā darba funkcijām, civilās 
aizsardzības nodrošināšanu un ne-
valstisko organizāciju sadarbību 
ar pašvaldību. Vizīte tika rīkota sa-
darbībā ar Latvijas Sarkanā Krusta 
Kurzemes komiteju, kas vairāk 
nekā 20 gadus ir Vācijas Sarkanā 
Krusta Celles novada komitejas sa-
darbības partneris.   

Vizītes sākumā notika tikšanās ar 
Vācijas Sarkanā Krusta Celles novada 
komitejas pārstāvjiem, kā arī pārru-
nāta plānotā programma komandē-
juma laikā. Sarunas laikā tika iegūta 
informācija par transporta pakalpo-
juma nodrošināšanu, higiēnas centra 
izveidi un katastrofu centru, kā arī 
neliels ieskats par bērnudārzu darbī-
bu Vācijā.

11. novembrī delegācija devās uz 
Hermansburgas rātsnamu, kur notika 
tikšanās ar Hermansburgas mēri Kat-
harinu Ebelingu, Sarunas laikā viesi 
detalizētāk uzzināja par pirmskolas 
izglītības nodrošināšanu, sadarbojo-
ties un funkciju deleģējot nevalstiska-
jām organizācijām, noskaidrojot paš-
valdības izsludinātajos konkursos 
ietvertās izmaksas un prasības. 

Apmeklējot Dienas aprūpes centru 
pilngadīgām personām un iepazīsto-
ties ar pakalpojuma nodrošināšanu, 
secināms, ka Latvijā t.sk. Talsu novadā 
dienas aprūpes centra pakalpojums ir 
nodrošināts līdzvērtīgi kā Vācijā. Uzzi-
nājām, ka Latvijas Sarkanā Krusta Kur-
zemes komiteja Dienas centra pakal-
pojuma darbību ir pārņēmusi no 
Vācijas pieredzes.

Pēc dienas aprūpes centra apmek-
lējuma viesi no Latvijas devās iepazīties 
ar aprūpes mājās pakalpojuma novēr-
tēšanas un nodrošināšanas kārtību. 
Ieguva pieredzi par grupu dzīvokļa pa-
kalpojuma nodrošināšanu, apskatot 
dzīvokļus klātienē un izvērtējot, ko var 
pārņemt no Vācijas partneriem, ņemot 
vērā, ka ar 2026. gadu plānots iepir-
kums grupas dzīvokļa pakalpojumam. 
Viesi iepazinās arī ar servisa dzīvok-
ļiem, kuri ir privātīpašums tā iedzīvotā-
jiem, bet Sarkanais Krusts visos dzīvok-
ļos ir nodrošinājis drošības pogas 
pakalpojumu, tiem ir pieejams arī ap-
rūpes mājās pakalpojums, bet dzīvokļa 
īpašnieks var izvēlēties citu pakalpoju-
mu sniedzēju aprūpei mājās. Nav obli-
gāts nosacījums pirkt pakalpojumu no 
Sarkanā Krusta. Sarkanā Krusta darbi-
nieki nodrošina pakalpojumu arī saim-
nieciskām darbībām, piemēram, sala-
bo skapi, aplej telpaugus dzīvokļa 
īpašnieka prombūtnes laikā un nodro-
šina citus sadzīves pakalpojumus.

Latvijas delegācija piedalījās arī Vā-
cijas Sarkanā Krusta Celles novada 

biedru pilnsapulcē. Apmeklēja Sarka-
nā Krusta biroju, iepazinās ar trans-
porta pakalpojuma nodrošināšanas 
kārtību, apskatīja pieejamos trans-
portlīdzekļus, tostarp specializētos. 
Pabija higiēnas centrā, kur tiek maz-
gāti Sarkanā Krusta darbinieku apģēr-
bi, kā arī Neatliekamās medicīniskās 
palīdzības telpās, kur uzturas darbi-
nieki un novietoti operatīvie trans-
portlīdzekļi.

Vizītē Celles novada pašvaldībā tika 
pārrunāta civilās aizsardzības tēma un 
katastrofu aizsardzība. Katastrofu centra 
apskates laikā dalībnieki iepazinās ar tā 
darbību, apskatīja transportlīdzekļus un 
citu nodrošinājumu, kas nepieciešams, 
lai savlaicīgi sniegtu nepieciešamo atbal-
stu katastrofu gadījumos. Visas darbības 
ir precīzi atrunātas, katram ir sava atbildī-
ba. Pieejamais aprīkojums tiek izmantots 
arī apmācībās.

Vizītes noslēgumā secināts, ka jāvei-
cina turpmākā sadarbība jautājumos, 
kas saistīta ar civilo aizsardzību un pirm-
skolas izglītības jautājumiem. Ņemot 
vērā iegūto pieredzi, aktualizējās jautā-
jums par pakalpojuma deleģēšanu ne-
valstiskajām organizācijām Talsu nova-
dā, kurām ir pieejamie resursi. 
Pašvaldībai ir jāveido cieša sadarbība ar 
nevalstiskām organizācijām gan pakal-
pojumu nodrošināšanā, gan civilās aiz-
sardzības jautājumos.

Saskaņā ar civilās aizsardzības plā-
nu, būtiski ir nodrošināt pašvaldības 
darbinieku apmācības par rīcību un 

katra darbinieka atbildību gadījumā, ja 
notiek katastrofas vai militārs iebru-
kums. Nepieciešamas apmācības so-
ciālā dienesta, pašvaldības policijas 
un bāriņtiesas darbiniekiem, jo krīzes 
brīžos iedzīvotāji meklē informāciju 
pie iepriekš minēto iestāžu darbinie-
kiem.

Iegūta jauna pieredze, kas ir jāizvēr-
tē, un pēc vajadzības jāievieš Talsu no-
vada pašvaldības darbā, lai nodrošinā-
tu atbilstošus pakalpojumus novada 
iedzīvotājiem. Apmeklējot pašvaldības 
Vācijā, tiek uzsvērta sadarbība ar ne-
valstiskajām organizācijām un noteiktu 
pašvaldības funkciju deleģēšana. Sa-
darbības procesos viss tiek strukturēts 
un skaidri defi nēts, kas nozīmē, ka kat-
ram ir atbildība par uzticēto darba uz-
devumu. Iespējams, ka nākotnē varam 
pārņemt pozitīvos piemērus, ņemot 
vērā darba tirgus tendences. 

Kopumā par pieredzes apmaiņu 
secināms, ka Vācijas pašvaldībā ir ļoti 
skaidri sakārtotas lietas, sadarbībai ir 
būtiska loma pašvaldības funkciju iz-
pildē. Resursi tiek izmantoti līdz mak-
simumam. Vācijas pašvaldībās nodro-
šinot pakalpojumus, process ir vērsts 
uz pakalpojuma saņēmēja vajadzī-
bām. Visos procesos tiek uzsvērts, ka 
svarīga ir pakalpojuma sniedzēja at-
tieksme, empātija un kvalitatīva pakal-
pojuma sniegšana. 

Ilze Kārklevalka,
Sociālā dienesta vadītāja

2026. gadā aprit 20 gadi kopš 
Talsu novada pašvaldības un Alā-
nijas pilsētas Turcijā noslēgtā sa-
darbības līguma. Talsiem un Alā-
nijai ir daudz kā kopīga – gan 
līdzība svītrkoda zīmolā, gan na-
cionālajās rakstu zīmēs, gan vies-
mīlībā. Alānija daudzkārt viesos ir 
uzņēmusi Talsu novada dejojošos, 
dziedošos un sportojošos bērnus 
un jauniešus. Pateicoties ciešai 
sadarbībai, vairākas reizes gadā 
Talsu draugi uz Latviju ved tūristu 
grupas. Alānijā ir izveidojusies 
Latvijas iedzīvotāju kopiena, kas 
šobrīd par savām mājām sauc 
Turciju un apmainās ar vēstīm 
par jaunākajiem notikumiem.

Katru gadu Alānijā pirms Ziemas-
svētkiem notiek Starptautiskais Zie-
massvētku tirdziņš, kurā sadarbības 
partneri tirgo un reklamē savu valstu 
nacionālos produktus. Šogad, patei-
coties Alānijas pašvaldības mēra Os-
mana Tarika Ozčelika ielūgumam, uz 
Turciju devās arī Talsu novada delegā-
cija. Vizītes mērķis bija iepazīstināt ar 
Talsu novada pašvaldības jauno do-
mes priekšsēdētāju Ansi Bērziņu, kā 
arī pārrunāt savstarpējās sadarbības 
20 gadu jubilejas pasākumu norisi.

Talsu novada delegācija nebrauca 
tukšām rokām – Latvijas paviljonā 
kopā ar vietējiem latviešiem un Vents-
pils konditorēm tika piedāvātas de-
gustācijas un tirgotas Talsos ražotas 

Alānijas starptautiskajā Ziemassvētku tirdziņā 
iepazīstina ar Talsu novadu

preces. Tā 13. un 14. decembrī gan 
vietējos iedzīvotājus, gan ārvalstu tū-
ristus patīkami pārsteidza Talsu siera 
rituļi ar dažādām garšām, šprotes, 
pašu ceptas piparkūkas, amatnieku 
adītās zeķes un cimdi, kā arī rokas-
sprādzes ar latvju rakstu zīmēm.

Turpat blakus paviljonā Lietuvas Šilu-
tes pašvaldības pārstāvji degustācijai 
piedāvāja zivju zupu. Vietējie mediji izrā-
dīja lielu interesi par Baltijas valstu sten-
diem un vairākkārt lūdza intervijas, ap-
vienojot tās ar kopīgu fotografēšanos.

Vizītes noslēgumā notika tikšanās 
Alānijas pašvaldībā, kur Starptautisko 
un sabiedrisko attiecību un kultūras 
departamentā ar pašvaldības mēra 
vietnieku un speciālistiem tika pārru-
nāta 2026. gada sadarbības plāna iz-
strāde starptautiskās sadarbības, 
sporta, kultūras un tūrisma jomā, ņe-
mot vērā 20 gadus ilgās sadarbības 
līguma attiecības. Lietuvas un Latvijas 
viesiem tika organizēta tikšanās ar 
Lauksaimniecības asociācijas prezi-
dentu un lauksaimniecības padomi, 

kā arī apmeklētas tropisko augļu 
plantācijas un siltumnīcas. Arī lauk-
saimniecības jomā iespējams attīstīt 
sadarbību bartera darījumos un kopī-
gu projektu īstenošanā.

Nākamajā gadā Alānijā notiks Eiro-
pas čempionāts pludmales volejbolā, 
kas noteikti pulcēs arī daudzus Latvi-
jas līdzjutējus.

Inga Priede,
Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja
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Kolkas tautas nams ieguvis jau-
nu, mūsdienīgu vizuālo identitā-
ti  – izvēlēts un apstiprināts jau-
nais logo, kas turpmāk vienos 
pasākumu paziņojumus un kļūs 
par atpazīstamu zīmi kultūras 
dzīvei Kolkā.

Kolkas tautas nams pateicas Inesei 
Bērziņai, „Bi Design” dizainerei, par 
profesionālo logo izstrādi.

„Jaunais logo veidots kā līdzsvarota 
un harmoniska kompozīcija, kas ie-
mieso Kolkas vietas ģeogrāfi sko un 
kultūras identitāti. Centrālais ele-
ments – jumta siluets ar fasādes lodzi-
ņu – simbolizē tautas nama arhitektū-
ras tēlu un tā atrašanos unikālajā 
vietā starp divām jūrām Kolkasragā. 
Stilizētie viļņi atspoguļo atklāto Balti-
jas jūru un Rīgas jūras līci, veidojot cie-
šu saikni ar apkārtējo dabas vidi. Zilais 
tonis kā galvenais krāsu akcents ie-
mieso jūras tuvumu, plašumu un sta-
bilitāti, vienlaikus piešķirot logo svaigu 
un mūsdienīgu raksturu. Teksta un 

grafi sko elementu saskaņa nodrošina 
vienotu un viegli atpazīstamu vizuālo 
identitāti”, vēsta I. Bērziņa.

Logo izvēles process norisinājās 
vairākos posmos. Oktobra nogalē sa-
biedrība tika aicināta iesniegt savas 
idejas Kolkas tautas nama logo izvei-
dei. Novembrī saņemtie darbi tika ap-
kopoti, un decembra sākumā Kolkas 
tautas nama komanda balsošanai iz-
virzīja piecus atbilstošākos logo. Par 
tiem sabiedrība varēja balsot Kolkas 
tautas nama Facebook lapā, izsakot 
atbalstu līdz 21. decembrim.

Kolkas tautas nams pateicas visiem, 
kuri iesaistījās ideju iesniegšanā un bal-
sošanā, apliecinot, ka vietējās kopienas 
līdzdalība ir nozīmīga kultūras telpas 
veidošanā. Turpmāk jaunais logo kal-
pos kā skaidrs signāls – ja to redzi, Kol-
kas tautas namā gaidāms pasākums.

Linards Āboltiņš,
Sabiedrisko attiecību nodaļas

sabiedrisko attiecību speciālists

Izvēlēts jaunais Kolkas 
tautas nama logo

Aizpildi anketu nekustamā 
īpašuma reģistrēšanai 
datubāzē

Talsu novada pašvaldība apko-
po informāciju par uzņēmējdarbī-
bai pieejamiem nekustamajiem 
īpašumiem, kuri tiek piedāvāti 
nomai vai iegādei Talsu novadā.

Datubāzes mērķis  ir veicināt infor-
mācijas pieejamību par atbilstošiem 
īpašumiem uzņēmējiem vai potenciā-
lajiem investoriem.

Aicinām  uzņēmējus vai privātper-
sonas pieteikt jums piederošus īpašu-
mus  (zemi, telpas birojam, tirdzniecī-
bai vai ražošanai, noliktavas u.c.), ko 
vēlaties piedāvāt uzņēmējdarbības 
veikšanai, aizpildot anketu  līdz 
2026.  gada 1.  martam.  Anketa tieš-
saistē un Word formātā pieejama tal-

sunovads.lv sadaļā 
„Uzņēmējdarbība”, 
kā arī skenējot 
kvadrātkodu.

Jūsu objekts tiks reģistrēts Talsu 
novada nekustamo īpašumu datu 
bāzē, var tikt publicēts tīmekļviet-
nē  www.talsunovads.lv  sadaļā  „Uzņē-
mējdarbība”  un piedāvāts investīciju 
projektos.

Pēc anketas aizpildīšanas lūdzam 
elektroniski uz e-pastu:  dace.rozen-
berga@talsi.lv  iesūtīt arī ēku, telpu 
fotoattēlus!

Dace Rozenberga,
Projektu vadības nodaļas sabiedrības 

iesaistes un uzņēmējdarbības speciāliste

Piesakies un lieto 
koprades telpas LIAA 
reģionālajā 
pārstāvniecībā Talsos!

LIAA reģionālajā pārstāvniecī-
bā Talsos pieejama kvalitatīva 
vieta – koprades telpa jeb atvēr-
tais birojs, kur pieejams biroja ap-
rīkojums (internets, printeris, 
skeneris, aprīkojums prezentāci-
jām u.c.).

Reģistrējies tīmekļvietnē www.bu-
siness.gov.lv, autorizējies un piesa-
kies pakalpojumam ne vēlāk kā vie-
nu darba dienu pirms iecerētā 
koprades telpu izmantošanas laika. 
Skenē QR kodu vai meklē pieteiku-
ma anketu www.business.gov.lv sada-

ļā „Iespējas biznesam” – „Koprades 
telpas”.

Sagaidi paziņojumu savā e-pastā 
un sadaļā „Darba vieta” un tiekamies 
K. Valdemāra ielā 17a, Talsos!

LIAA reģionālā pārstāvniecība Talsos

Lielgabarīta atkritumi nav ti-
kai lielas mēbeles vai sadzīves 
elektroierīces. Par lielgabarīta 
atkritumiem uzskatāms jebkurš 
priekšmets, kas novietots bla-
kus konteineriem, uz tiem vai 
pie konteineru laukuma iežogo-
juma, neatkarīgi no tā izmēra 
vai materiāla.

Tā kā lielgabarīta atkritumu izveša-
nas radītās izmaksas tiek segtas no 
kopējiem līdzekļiem, kas paredzēti 
ēkai nepieciešamo remontdarbu 
veikšanai, tad no 2026. gada 1. janvā-
ra tās tiek iekļautas konkrētajam lau-
kumam atbilstošās mājas  ikmēneša 
komunālo maksājumu rēķinos pro-
porcionāli īpašumu platībai, ja attiecī-
gajā mēnesī būs notikusi neatbilstoši 
novietoto lielgabarīta atkritumu izve-
šana.

Lielgabarīta atkritumi ir:
√ preču iepakojums (kartons);
√ mēbeļu atsevišķas detaļas;
√ bērnu rati, leļļu rati;
√ rotaļlietas;
√ somas, apģērbs, apģērbu maisi; 

trauki;
√ citi priekšmeti, kas netiek ievietoti 

atkritumu konteineros.

Katram dzīvokļa īpašniekam un/vai 
īrniekam ir pienākums patstāvigi utili-
zēt savus lielgabarīta atkritumus.

Informējam, ka dzīvokļu īpašnie-
kiem tiek piedāvāta iespēja pieteikt 
individuālu lielgabarīta atkritumu izve-
šanu (piemēram, mēbeles, sadzīves 
tehniku u. c.). Tādā gadījumā lielgaba-
rīta atkritumu izvešana tiek organizē-
ta pēc atsevišķa pieteikuma, un pakal-
pojuma izmaksas tiks iekļautas 

Lielgabarīta atkritumu apsaimniekošanas izmaksas 
iekļaus ikmēneša rēķinā

attiecīgā dzīvokļa ikmēneša komunā-
lajā rēķinā. Pieteikumā lūdzam norā-
dīt: atkritumu veidu, aptuveno apjo-
mu, vēlamo izvešanas laiku.

Individuālu lielgabarīta atkritumu 
izvešanu iespējams pieteikt:
• nosūtot e-pastu uz info@talsunam-

saimnieks.lv;

• nosūtot SMS vai WhatsApp ziņu uz 
tālruņa numuru 28315383;
• iesniedzot rakstisku pieteikumu klā-

tienē SIA „Talsu namsaimnieks” birojā 
Ezeru laukumā 2, Talsos (darba die-
nās no 8.00 līdz 17.00 (pusdienu pār-
traukums no 12.00 līdz 13.00)).

SIA „Talsu namsaimnieks”
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Papildināts informatīvā izdevuma „Talsu Novada Ziņas” saņemšanas vietu saraksts:

Talsos:
• Autoosta (Dundagas iela 14),
• DUS Lateva (Laukmuižas iela 12),
• ēdnīca „Kursa” (Brīvības iela 17a),
• SIA „Talsu veselības centrs” (V. Ruģēna iela 4),
• Ziemeļkurzemes reģionālā slimnīcas Talsu fi liāle

   (Stendes iela 1),
• lielveikals „Jāņa centrs” (TC „Maxima, Rīgas iela 8),
• veikals „Bodele” (Jaunā iela 2),
• pašvaldības apmeklētāju pieņemšanas centrs

   (Kareivju iela 7),
• Talsu Galvenā bibliotēka (Brīvības iela 17a),
• Talsu Kultūras centra foajē un Talsu tūrisma informācijas

   centrs (Lielā iela 19/21),
• Talsu pilsētas pārvalde (K. Valdemāra iela 17a),
• Talsu tirgus (Ezera iela 7),
• Talsu pensionāru biedrība (Kalna iela 4).

Dundagas pagastā:
• Dundagas bibliotēka (Talsu iela 7, Dundaga),
• Dundagas tūrisma informācijas centrs (Pils iela 14, Dundaga),
• Dundagas pagasta pārvalde (Pils iela 5–1, Dundaga)
• Kaļķu bibliotēka („Ozoli”–1, Kaļķi),
• Vīdales bibliotēka („Vīdales skola”, Vīdale).

Laucienes pagastā: 
• Laucienes pagasta pārvalde un Laucienes bibliotēka

   („Pagastmāja”, Lauciene),
• ambulancē „Lauciene”,
• Sporta centrs „Lauciene” („Laucienes skola”),
• Pļavmuižas saieta nams („Pļavu skola”, Pļavmuiža),
• Pansionātā „Lauciene” (Pansionāts „Lauciene”).

Balgales pagastā:
• Balgales pagasta pārvalde un Balgales bibliotēka („Grantiņi”, 

Dursupe, Balgales pagasts).
Ķūļciema pagastā:
• Ķūļciema pagasta pārvalde („Druvas–7”, Ķūļciems),
• Ķūļciema bibliotēka („Tīrumi” 1, Ķūļciems).

Mērsraga pagastā:
• Mērsraga pagasta pārvalde (Lielā iela 35, Mērsrags),
• Mērsraga tūrisma informācijas centrs

   (Zvejnieku iela 2, Mērsrags),
• Mērsraga tautas nams un Mērsraga bibliotēka

   (Lielā iela 25, Mērsrags).
Sabilē:
• Sabiles bibliotēka (Ventspils iela 14, Sabile),
• Sabiles sporta centrs (Ventspils iela 17B, Sabile),
• Sabiles pilsētas pārvalde (Pilskalna iela 6, Sabile),
• Sabiles tūrisma un informācijas centrs

   (Strautu iela 4, Sabile),
• veikals SIA „I.R.” (Rīgas iela 13, Sabile),
• veikals „Ilzīte” Priedēs (Priežu iela 9, Sabile),
• DUS „Lateva” („Centra mehāniskās darbnīcas”).

Stendē:
• kafejnīca „Lāsīte” (Brīvības iela 57a, Stende),
• Stendes pārvalde/ Stendes bibliotēka

   (Dumpīšu iela 3A, Stende),
• Stendes sporta un brīvā laika pavadīšanas centrs

   (Brīvības iela 15, Stende).

Virbu pagastā:
• Virbu bibliotēka un Virbu kultūras nams (Kalna iela 9, Jaunpagasts),
• Virbu pagasta pārvalde (Lielā iela 15, Jaunpagasts),
• veikals „Femida” (Lielā iela 15, Jaunpagasts).
• Abavas pagastā:
• Abavciema bibliotēka („Vecvalgale”, Valgale).
• Strazdes pagastā:
• Strazdes pagasta pārvalde/ Strazdes bibliotēka

   („Strazdes muiža”, Strazde),
• veikals-kafejnīca „Road house” („Veikals”).

Lībagu pagastā:
• Lībagu pagasta pārvalde/ Lībagu bibliotēka

   („Pagastmāja”, Mundigciems),
• Dižstendes bibliotēka („Brūži”, Dižstende),
• Lībagu brīvā laika pavadīšanas centrs

   („Brīvā laika centrs”, Dižstende).
Valdemārpilī:
• DUS „Lateva” (Raiņa iela 8b, Valdemārpils);
• Valdemārpils pilsētas pārvalde (Raiņa iela 16, Valdemārpils),
• Valdemārpils bibliotēka un Valdemārpils tūrisma

    informācijas centrs (Raiņa iela 14a, Valdemārpils).
• Vandzenes pagastā:
• Vandzenes Tautas nams un Vandzenes bibliotēka,
• Vandzenes pagasta pārvalde („Pagastmāja”),
• Uguņu bibliotēka („Avoti”, Uguņciems).

Laidzes pagastā:
• Laidzes pagasta pārvaldes ēka („Mežrozes”),

   ēkā arī atrodas bibliotēka un brīvā laika pavadīšanas centrs.
Ārlavas pagastā:
• „Grāmatu mājas” stends (Nākotnes iela).

Īves pagastā:  
• Tiņģeres muiža un bibliotēka.

Lubes pagastā:
• Anužu bibliotēka un pārvaldes telpas („Sniedzes”, Anuži),
• Nogales bibliotēka („Nogales tautas nams”).

Rojas pagastā:
• DUS „Lateva”(Elzas 1, Kaltene, Rojas pagasts),
• Rojas pagasta pārvaldes ēka (Zvejnieku iela 3, Roja),
• Rojas tūrisma informācijas centrs (Selgas iela 14E, Roja),
• Rojas bibliotēka (Zvejnieku iela 5, Roja),
• Kaltenes bibliotēka („Kaltenes klubs”, Kaltene),
• Saieta vieta Melnsilā („Vecā skola”, Melnsils),
• Saieta vieta „Varavīksne” (Rude–5),
• Rojas BLPJC „Strops” (Strauta iela 8–33, Roja).
• Kolkas pagastā:
• Kolkas pagasta pārvaldes ēka („Brigas”, Kolka),
• Kolkas tūrisma informācijas centrs

   („Pastnieki”, Kolkas Lībiešu saieta nams),
• Kolkas bibliotēka („Tautas nams”, Kolka),
• Mazirbes bibliotēka („Skolotāju māja 2”–12, Mazirbe),
• DUS „Lateva” („Autosaimniecība” Kolka).

Ģibuļu pagastā:
• Pastendes bibliotēka un Ģibuļu pagasta pārvaldes ēka 

(Skolas iela 2, Pastende).
Valdgales pagastā:
• „Pagastmāja”, Pūņas,

Valdgales bibliotēka („Kamenīte”, Pūņas).

Papildinātas piegādes vietas informatīvajam 
izdevumam „Talsu Novada Ziņas”

Jau informējām, ka sākot 
ar 2026. gadu, gaidāmas 
izmaiņas pašvaldības 
informatīvā izdevuma „Tal-
su Novada Ziņas” piegādē. 
Turpmāk iedzīvotāji pašval-
dības izdevumu vairs nesa-
ņems pasta kastītēs.

Iepirkuma rezultātā par in-
formatīvā izdevuma piegādi 
AS „Latvijas Pasts” būtiski ir 
palielinājis izdevuma izplatī-
šanas tarifus. Ja iepriekš izde-
vuma izplatīšana pasta kastī-
tēs izmaksāja ap 20 000 EUR 
gadā, tad tagad gada summa 
sastāda 54 000 EUR. Izdevu-
ma druka gadā izmaksā 
24  000 EUR, bet maketēša-
na  – 3000 EUR. Tātad kopu-
mā gada summa par informa-
tīvo izdevumu „Talsu Novada 
Ziņas” sastādītu 81 000 EUR. 
Atgādinām, ka izdevums iznāk 
vienu reizi mēnesī jeb 12 rei-
zes gadā. Iepirkumā viens no 
piegādes variantiem piedā-
vāts izdevumu nogādāt no ti-
pogrāfi jas līdz astoņām vie-
tām pagastu/pilsētu pārvldēs 
un apvienībās, kas sastādītu 
kopējo gada summu 
1510 EUR. Tika izvēlēts šis va-
riants.

Tāpēc esam lūguši Talsu 
novada pilsētu un pagastu 
pārvalžu apvienību  pārvalžu 
vadītājus iesaistīties izdevu-
ma izplatīšanā iedzīvotājiem 
pieejamās vietās – ne tikai 
pašvaldības iestādēs, bet arī 
veikalos „Citro”, „Eldo”, deg-
vielas uzpildes stacijās, auto-
veikalos u.c. Tāpat esam lūgu-
ši sociālos darbiniekus 
apzināt cilvēkus, kurus ap-
meklē aprūpētāji vai apseko 
sociālie darbinieki, kas izde-
vumu iedzīvotājiem var nogā-
dāt. Jebkurā gadījumā iedzī-
votāji, kuriem nav iespēju 
saņemt izdevumu „Talsu No-
vada Ziņas”, aicināti vērsties 
pie savu pārvalžu vadītājiem 
vai ziņot Talsu novada pašval-
dības Sabiedrisko attiecību 
nodaļai – atradīsim risināju-
mu. Atgādinām, ka „Talsu No-
vada Ziņas” var lasīt arī digitāli 
pašvaldības mājaslapā: htt-
ps://www.talsunovads.lv/lv/tal-
su-novada-zinas.

Aicinām uzņēmējus, kuri var savās telpās izvietot izdevumu, sazināties ar attiecīgā pagasta vai pilsētas 
pārvaldi – tas būs ieguvums gan jums, gan cilvēkiem, kuri pie jums ienāks! 

INFORMATĪVO IZDEVUMU „TALSU NOVADA ZIŅAS” VARĒS SAŅEMT ARĪ TALSU NOVADA „CITRO” UN „ELDO” VEIKALOS!

Inga Priede,
Sabiedrisko attiecību nodaļas 

vadītāja

Talsu pensionāru biedrība 
aicina uz kopsapulci

21. janvārī plkst. 10.00 Talsu kultū-
ras centrā Talsu pensionāru biedrības 
kopsapulcē atskatīsimies uz paveikto 
2025. gadā, apspriedīsim senioriem ak-
tuālās sadzīves problēmas un pieņem-
sim rezolūciju. Teiksim paldies valdei, 
grāmatvedei un revidentei, atbrīvosim 
un vēlēsim jaunus valdes locekļus.

Uz kopsapulci tiek aicināti obligāti ieras-
ties visi Talsu pensionāru biedrības biedri. 
Laipni aicināti arī seniori, kuri vēlas mums 
piebiedroties un līdzdarboties kādā no 
22 interešu klubiņiem. Būs iespēja samak-
sāt biedru naudu un iestāties biedrībā.

Pasākuma laikā tiks fi lmēts un fotografēts.
Talsu pensionāru biedrības valde

Turpmāk Radio SKONTO 
varēs dzirdēt ziņas par 
Talsu novadu

Sākot ar 6. janvāri, aktualitātes par notiekošo Talsu novadā var 
dzirdēt arī Radio SKONTO ēterā otrdienās plkst. 10.20. 

Tāpat Talsu novada pašvaldība turpina sadarbību ar citiem nacionālajiem un 
reģionālajiem medijiem. Tradicionāli laba sadarbība ir izveidojusies, piemēram, 
ar Kurzemes Radio, „ReTV”, „Talsu Vēstīm” un mediju aģentūru „LETA”. 

Inga Priede, Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja
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DOMĒ

Domes sēžu lēmumi pilnā apjomā, kā arī audio un video ieraksti pieejami
www.talsunovads.lv sadaļā Pašvaldība/ Dome/ Domes sēdes

Talsu novada pašvaldības domes 18. decembra sēdē skatītie jautājumi
✳ Veikt grozījumus Talsu novada do-

mes 28.07.2022. lēmumā Nr. 327  „Par 
līdzfi nansējuma apmēra noteikšanu 
par profesionālās ievirzes izglītības 
programmu apguvi”, nosakot, ka ar 
2026. gada 1. septembri lēmuma 1.2. 
un 1.3. punkti izteikti šādā redakcijā:

„1.2. profesionālās ievirzes sporta 
izglītības programmai „Hokejs” (izglītī-
bas programmas kods 20V813001 un 
30V813001) 20,00 EUR mēnesī;

1.3. pārējās profesionālās ievirzes 
sporta izglītības programmām, kuras 
nav minētas lēmuma 1.2. punktā, 
12,00 EUR mēnesī”.

✳ Apstiprināt Talsu novada ostu at-
tīstības plānu sinerģijā ar novada un 
reģiona attīstību mainīgas ekonomi-
kas apstākļos 2025.–2035. gadam.

✳ Izdot Talsu novada pašvaldības 
domes saistošos noteikumus Nr. 9 
„Grozījumi Talsu novada domes 
2025.  gada 18. februāra saistošajos 
noteikumos Nr. 1 „Par Talsu novada 
pašvaldības 2025. gada budžetu””.

✳ Atbrīvot Liānu Bērziņu no Dzimt-
sarakstu nodaļas vadītājas amata ar 
2025. gada 31. decembri.

✳ Atbrīvot Rudīti Baļķīti no Dunda-
gas pirmsskolas izglītības iestādes 
„Kurzemīte” vadītājas amata ar 
2025. gada 2. novembri.

✳ Atbrīvot Jaroslavu Romanoviču no 
Sabiles mākslas, Kultūras un tūrisma 
centra vadītāja amata ar 2025. gada 
8. septembri.

✳ Atbrīvot Mārci Ezergalu no Talsu 
novada Pasažieru pārvadājumu un 
ceļu apsaimniekošanas komisijas lo-
cekļa amata ar 2025. gada 19. decem-
bri.

✳ Atļaut Laurim Pīlēģim savienot Tal-
su novada pašvaldības Talsu novada 
lēmumu pieņemšanas par lauksaim-
niecības zemes iegūšanu īpašumā ko-
misijas locekļa (priekšsēdētāja) amatu 
ar: politiskās partijas „Mēs – Talsiem un 
novadam” valdes locekļa (valdes 

priekšsēdētāja) amatu; Talsu novada 
pašvaldības domes deputāta amatu 
un SIA „LAUREX” direktora amatu.

✳ Izdot nolikumu „Grozījumi Talsu 
novada pašvaldības domes 2023. gada 
31. augusta nolikumā Nr. 23/2023 
„Talsu novada pašvaldības iestādes 
„Talsu pilsētas pārvalde” nolikums””.

✳ Rīkot Talsu novada pašvaldības ie-
dzīvotāju padomju vēlēšanas Abavas, 
Ārlavas, Ģibuļu, Ķūļciema, Laidzes, 
Laucienes, Lībagu, Lubes, Rojas, Straz-
des, Valdgales, Vandzenes un Virbu 
pagastā un Valdemārpils un Stendes 
pilsētā.

✳ Ar projektu „Jaunaudžu retināša-
na Talsu novada mežos” piedalīties 
Lauku atbalsta dienesta izsludinātajā 
atbalsta pasākumā C0LA07 „Ieguldīju-
mi ilgtspējīgai mežsaimniecībai un at-
balsts meža ekosistēmu noturības un 
ekoloģiskās vērtības uzlabošanai un 
uzturēšanai”. Nodrošināt projekta 
priekšfi nansējumu 3665,92 EUR, tajā 
skaitā projekta līdzfi nansējumu 40 % 
apmērā – 1466,37 EUR.

✳ Slēgt līgumu „Talsu pamatskolas 
fasādes atjaunošana – būvniecības ie-
ceres dokumentācijas izstrāde” ar 
SIA „Komunālprojekts Jelgava” par ko-
pējo līguma summu 7 925,50 EUR, ie-
skaitot PVN. Paredzēt „Būvniecības 
ieceres dokumentācijas izstrāde Talsu 
pamatskolas fasādes atjaunošana” fi -
nansēšanu no Talsu novada pašvaldī-
bas 2026. gada budžeta līdzekļiem.

✳ Piešķirt papildus fi nansējumu 
29 308,84 EUR apmērā no Talsu nova-
da pašvaldības 2026. gada budžeta lī-
dzekļiem un slēgt iepirkuma līgumu 
„Kalna dārza publiskās infrastruktūras 
izveide Dundagā  būvniecības ieceres 
dokumentācijas izstrāde, autoruzrau-
dzība, būvdarbi” ar SIA „Smart Ener-
gy”, par kopējo līguma summu 
65 073,84 EUR, ieskaitot PVN.

✳ Slēgt iepirkuma līgumu „Būvuzrau-
dzības pakalpojums „Kalna dārza pub-
liskās infrastruktūras izveide Dundagā” 

būvdarbiem” ar SIA „Somniar” par ko-
pējo līguma summu 4 235,00 EUR ie-
skaitot PVN.

✳ Paredzēt projekta „Dundagas Kal-
na dārza labiekārtošana” priekšfi nan-
sēšanai un līdzfi nansēšanai ņemt aiz-
ņēmumu Valsts kasē 2026. gadā. Līdz 
aizņēmuma saņemšanai fi nansējumu 
69 308,84 EUR paredzēt no Talsu no-
vada pašvaldības 2026. gada budžeta 
līdzekļiem.

✳ Nodot iznomāšanai, rīkojot raks-
tisku izsoli ar augšupejošu soli, nekus-
tamā īpašuma Dumpīšu ielā 3A, Sten-
dē, sastāvā ietilpstošās ēkas un 
ietilpstošo nedzīvojamo telpu Nr. 7 ar 
kopējo platību 14.3 m2 skaistumkop-
šanas pakalpojumu sniegšanai. No-
teikt izsoles sākumcenu 31,32 EUR 
mēnesī, tajā neiekļaujot PVN, nekusta-
mā īpašuma nodokli un komunālos 
maksājumus. Noteikt nomas līguma 
termiņu – divi gadi.
✳
✳ Apstiprināt Talsu novada pašvaldī-

bas līdzdalības SIA „TALSU ŪDENS” iz-
vērtējumu. 

✳ Saglabāt tiešo līdzdalību SIA „TAL-
SU ŪDENS” un atzīt to par atbilstošu 
Publiskas personas kapitāla daļu un 
kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 
4. panta nosacījumiem.

✳ Noteikt SIA „TALSU ŪDENS” vispā-
rējo stratēģisko mērķi 2026.–2031. ga-
dam: nodrošināt kvalitatīvus, nepār-
trauktus, rentablus un videi 
draudzīgus ūdenssaimniecības pakal-
pojumus, pastāvīgi veicinot pakalpoju-
mu pieejamību un ūdenssaimniecības 
nozares ilgtspējīgu attīstību.

✳ Uzdot SIA „TALSU ŪDENS” valdei 
regulāri, bet ne retāk kā vienu reizi 
gadā, veikt SIA „TALSU ŪDENS” konku-
rences neitralitātes risku novērtējumu, 
par veiktā izvērtējuma rezultātiem in-
formēt Talsu novada pašvaldību.

✳ Apstiprināt Talsu novada pašvaldī-
bas līdzdalības SIA „TALSU NAMSAIM-
NIEKS” izvērtējumu.

✳ Saglabāt tiešo līdzdalību 
SIA „TALSU NAMSAIMNIEKS” un atzīt 
to par atbilstošu Publiskas personas 
kapitāla daļu un kapitālsabiedrību 
pārvaldības likuma 4. panta nosacī-
jumiem.

✳ Noteikt SIA „TALSU NAMSAIM-
NIEKS” vispārējo stratēģisko mērķi 
2026.–2031. gadam: nodrošināt Talsu 
novada iedzīvotājiem kvalitatīvus, ilgt-
spējīgus un normatīvo aktu prasībām 
atbilstošus siltumenerģijas apgādes 
pakalpojumus, to pieejamību un ne-
pārtrauktību, ņemot vērā sabiedrības 
ekonomiskās intereses; nodrošināt 
nepārtrauktu, kvalitatīvu, efektīvu un 
uzticamu dzīvojamo ēku un to teritori-
ju apsaimniekošanu un pārvaldīšanu, 
veicinot dzīvokļu īpašnieku iesaisti dzī-
vojamās mājas pārvaldīšanā, kā arī 
mājas lietošanas īpašību (kvalitātes) 
saglabāšanu visā tās ekspluatācijas 
laikā.

✳ Uzdot SIA „TALSU NAMSAIM-
NIEKS” valdei regulāri, bet ne retāk kā 
vienu reizi gadā, veikt SIA „TALSU 
NAMSAIMNIEKS” konkurences neitra-
litātes risku novērtējumu, par veiktā 
izvērtējuma rezultātiem informēt Tal-
su novada pašvaldību.

✳ Nodot SIA „TALSU ŪDENS” bezatlī-
dzības lietošanā nekustamā īpašuma 
Kasparu ielā 9, Stendē, sastāvā ietilp-
stošās zemes vienības daļu 0,4412 ha 
platībā sabiedrisko ūdenssaimniecī-
bas pakalpojumu sniegšanai uz des-
mit gadiem no līguma parakstīšanas 
dienas. Noteikt, ka Zemes vienības 
daļa nododama atpakaļ Talsu novada 
pašvaldībai pēc līguma termiņa bei-
gām, ja tas netiek pagarināts vai iz-
beigts pirms termiņa.

✳ Piekrist izbeigt SIA „Ziemeļkurze-
mes reģionālā slimnīca” padomes 
darbību. 

✳ Nodot publiskajai apspriešanai un 
institūciju atzinumu saņemšanai Talsu 
novada teritorijas plānojuma 1. redak-
ciju.

Lemj par sabiedriskā transporta maršrutu saglabāšanu
Satiksmes ministrija budžeta 

taupīšanas nolūkos 2026. gadā bija 
plānojusi par aptuveni 16  % jeb 
11 miljoniem kilometru samazināt 
valsts dotēto reģionālās nozīmes 
autobusu maršrutu tīklu. Katrā 
maršruta tīkla daļā bija plānots sa-
mazināt reisus vai reisu daļas ar 
zemu rentabilitātes un pārvadāto 
pasažieru rādītāju, kas attiektos 
arī uz Talsu novada potenciāli slē-
dzamajiem reisiem 2026. gadā: Tal-
su AO–Zvirgzdi–Poliklīnika–Pasten-
de–Talsu AO; Talsu AO–Zvirgzdi–Po-
liklīnika–Pastende–Talsu AO, kā arī 
Talsi–Dundaga un Dundaga–Tal-
si (Nr. 6438).

Pateicoties sabiedrības iesaistei 
visā Latvijā, šis lēmums šobrīd ir at-

celts un satiksmes ministrija meklēs 
līdzekļus citos avotos, lai minētie 
maršruti arī turpmāk būtu pieejami. 

Talsu novadā par reisu saglabāša-
nu aktīvi iesaistījās Dundagas iedzīvo-
tāju padome, kas vairākkārt vērsās 
Valsts sabiedrībā ar ierobežotu atbil-
dību „Autotransporta direkcija” (ATD) 
un savāca vairāk kā 700 iedzīvotāju 
parakstu, tādējādi protestējot pret au-
tobusa maršruta Talsi–Dundaga–Talsi 
(Nr. 6438) slēgšanu. Tāpat atsaucās 
arī Latvijas lauku forums un, piedalo-
ties iedzīvotāju padomei, Ziemeļkur-
zemes biznesa asociācijai, Talsu nova-
da pašvaldībai un AS „Talsu 
autotransports” loģistikas speciālis-
tiem, analizēja šo situāciju un piedāvā-
ja konkrētu redzējumu.

4. decembrī Talsu novada pašval-
dības, Kurzemes plānošanas reģio-
na (KPR), Autotransporta direkcijas 
un AS „Talsu Autotransports” 
pārstāvji tikās iepriekš izziņotā sa-
nāksmē, kur iepazinās ar Satiksmes 
ministrijas piedāvājumu un analīzi 
par maršrutu tīkla samazināšanu. 
Tikšanās rezultātā klātesošie vieno-
jās, ka gadījumā, ja nākotnē tiktu 
veikta optimizācija vai reisu slēgša-
na, tie nebūtu šie rīta reisi. Tāpat 
tika pārrunāti uzlabojumi savstarpē-
jā komunikācijā un iedzīvotāju, pasa-
žieru informēšanā, proti: 
√ ATD komunikācijas uzlabošanā 

operatīvi dalīsies ar pašvaldību ar 
datiem par maršrutu noslogoju-
mu;

√ ATD strādās pie lietotnes izveidoša-
nas, lai pasažieri var tiešsaistē re-
dzēt autobusa kustību un laicīgi sa-
ņemt informāciju, ja reiss kavējas 
vai kādu iemeslu dēļ tiek atcelts;

Talsu novada pašvaldība kopā ar au-
topārvadātāju un KPR komunicēs ar 
iedzīvotāju kopienām gan konsultējo-
ties, ja paredzamas kādas izmaiņas tīk-
lā, gan analizējot ieteikumus par pārva-
dājumu uzlabošanu, lai labāk saprastu 
iedzīvotāju aktuālās vajadzības.

Pateicamies Talsu novada iedzīvo-
tājiem un sadarbības partneriem par 
aktīvo iesaisti šī jautājuma risināšanā!

Inga Priede,
Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja
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Inga Priede,
sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja

VIDE

Talsu novada pašvaldība brīdina par riskiem, kas 
apdraud piekrastes zvejniecību un reģiona attīstību

Talsu novada pašvaldība uzska-
ta, ka Dabas aizsardzības pārval-
des (DAP) jūras aizsargājamo teri-
toriju dabas aizsardzības plāna 
priekšlikumā piedāvātie ierobežo-
jumi nav pietiekami pamatoti ar 
datos balstītu analīzi un neatbilst 
līdzsvarotas attīstības principiem, 
kuros līdztekus vides aizsardzībai 
jāvērtē arī sociālie un ekonomis-
kie aspekti. Pašreizējā redakcija ir 
nesamērīga, radot būtiskus riskus 
piekrastes zvejniecībai, piekrastes 
kopienu ilgtspējai un reģiona so-
ciālekonomiskajai attīstībai.

Kā norāda pašvaldības vides spe-
ciāliste Jana Būdniece, esošā plāna 
redakcija būtiski ierobežo, pat faktiski 
paralizē, piekrastes zvejnieku darbī-
bu: „Piekrastes zveja Talsu novadā ir 
ne tikai tradicionāla nodarbošanās, 
bet arī nozīmīgs nodarbinātības un 
ienākumu avots. Zvejas ierobežoša-
na tieši ietekmētu piekrastes ciemu 
attīstību, tūrisma piesaisti un kopējo 
valsts ekonomiku. Talsu novadam ir 
gan līča, gan atklātas jūras piekraste, 
un zvejniecība šeit ir daļa no vietējās 
identitātes.”

Pašvaldība uzsver, ka piekrastes 
zveja ir jāuztver kā saglabājama kul-
tūrvēsturiska un saimnieciska tradīci-
ja, nevis kā nozare, kas sistemātiski 

jāierobežo. Jau šobrīd zvejnieku skaits 
piekrastē ir neliels un sabiedrība sa-
skaras ar nozares novecošanās risku. 
Pašvaldības ieskatā būtu jāveicina jau-
nās paaudzes iesaiste, nevis jāievieš 
papildu aizliegumi.

Īpaši nesamērīgs ir sākotnējais 
Viedās administrācijas un reģionālās 
attīstības ministrijas (VARAM) 
rosinājums liegt piekrastes zveju 
laika posmā no marta līdz augustam. 
Šāds ierobežojums būtiski skartu 
mazapjoma piekrastes zvejniekus un 
radītu neatgriezeniskas sekas 
piekrastes kopienām, vienlaikus 
neuzrādot skaidru pierādījumu, ka 
tieši piekrastes zveja būtu galvenais 
apdraudējums biotopu stāvoklim.

Talsu novada pašvaldība pievērš uz-
manību arī tam, ka DAP īstenotajā LIFE 
programmas projektā analizētās pilotte-
ritorijas galvenokārt atrodas ārpus tiešās 
piekrastes zonas – jūras sēkļos Latvijas 
ekskluzīvajā ekonomiskajā zonā. Pašval-
dības ieskatā secinājumu pārnešana no 
šīm teritorijām uz piekrasti bez atseviš-
ķas, padziļinātas piekrastes izpētes ir 
metodoloģiski apšaubāma.

Tāpat pašvaldība norāda, ka esoša-
jos dabas aizsardzības plānošanas 
dokumentos jau ir veikti piekrastes 
zvejas ietekmes izvērtējumi, un eko-
sistēmu izmaiņas vairākos gadījumos 

notikušas bez jebkādām izmaiņām 
piekrastes zvejas regulējumā. Līdz ar 
to jauni, būtiski ierobežojumi prasa 
skaidru pamatojumu par to, kas ir 
mainījies, nevis vispārīgus formulēju-
mus.

Pašvaldība atzinīgi vērtē to, ka 
11.  decembrī VARAM ir paziņojusi 
par sabiedriskās apspriešanas aptu-
rēšanu un plāna pārstrādi, tomēr uz-
sver nepieciešamību turpināt jēgpil-
nu dialogu ar pašvaldībām, zvejnieku 
organizācijām un nozares eksper-
tiem.

16. decembrī Kolkas tautas namā 
notikušajā biedrības „Mazjūras zvejnie-
ki” organizētajā sanāksmē, kurā pieda-
lījās Mazjūras zvejnieki, Zemkopības 
ministrijas pārstāvji, Rojas apvienības 
pārvaldes pārstāvji, Talsu novada do-
mes deputāti, pašvaldības vadības pār-
stāvji un mediji. Tika paustas bažas par 
piekrastes zvejas iznīcināšanu jūras 
aizsardzības pasākumu aizsegā. Sa-
nāksmes dalībnieki aicināja nodrošināt 
datos balstītu, publiski pieejamu analīzi 
un ievērot labas pārvaldības principus, 
saskaņojot vides aizsardzības mērķus 
ar Eiropas Savienības Kopējās zivsaim-
niecības politikas uzstādījumiem par 
sociālo un ekonomisko ilgtspēju. Pasā-
kumu kopskaitā apmeklēja vairāk nekā 
100 cilvēku.

Kā uzsvēra Talsu novada pašvaldī-
bas domes priekšsēdētāja vietniece 
attīstības un tautsaimniecības politi-
kas jautājumos Ligita Šnore: „Ikdienā 
darbojoties biedrībā „Ziemeļkurze-
mes biznesa asociācija”, es redzu, ka 
vairums zvejnieku vēlas pacelt nozari 
augstā līmenī, iesniedzot projektus, 
atjaunojot inventāru un biedrības iz-
sludinātajos projektos līdzekļi tiek ap-
gūti par 100 %. Esot aktīviem, es ceru, 
ka mūsos ieklausīsies.”

Talsu novada pašvaldība aicina Da-
bas aizsardzības pārvaldi un atbildīgās 
institūcijas pārstrādāt dabas aizsardzī-
bas plānu, nodrošinot līdzsvarotu pie-
eju dabas aizsardzībai, piekrastes zvej-
niecības saglabāšanai un piekrastes 
teritoriju ilgtspējīgai attīstībai.

Sabiedrības iesaistes ērtībai DAP tī-
mekļvietnē www.daba.gov.lv ir iespēja 
iepazīties ar dabas vērtībām, kuras 
identifi cētas Latvijai piekritīgajos Baltijas 
jūras ūdeņos, kā arī sākotnēji plānota-
jām aizsargājamo jūras teritoriju robežu 
izmaiņām un piedāvāto zonējumu turp-
mākai bioloģiskās daudzveidības sagla-
bāšanai un dabiskai attīstībai. 

Linards Āboltiņš,
Sabiedrisko attiecību nodaļas 

sabiedrisko attiecību speciālists 

No 2025. gada 24. novembra līdz 7. decembrim Talsu novada iedzīvo-
tāji piedalījās balsojumā par līdzdalības budžeta projektu idejām, izvē-
loties, kādi uzlabojumi būtu nepieciešami katras apvienības teritorijā. 
Balsošana norisinājās platformā GEOlatvija.lv.

Šogad kopumā tika saņemti 16 projektu pieteikumi, no kuriem, izvērtējot 
atbilstību Līdzdalības budžeta nolikumam, balsošanai tika virzītas 11 idejas.

Saskaņā ar nolikuma nosacījumiem balsošana noritēja apvienību pārvalžu 
ietvaros, un šajā gadā katrā apvienībā tika noteikts viens uzvarētājs – projekts 
ar vislielāko balsu skaitu.

Balsojuma rezultāti un apstiprinātie projekti:
√ Talsu pilsētas pārvalde – „Aktīvās atpūtas vietas izveidošana bērniem, Miera 

ielā 6A, Talsos” – 82 balsis, piešķirtais fi nansējums: 6638,65 EUR;
√ Ģibuļu apvienības pārvalde – „Piedzīvojumu trase bērniem Pastendē” – 

89 balsis, piešķirtais fi nansējums: 2601,50 EUR;
√ Valdemārpils apvienības pārvalde – „Ģimenes tiekas Vandzenē” – 131 balss, 

piešķirtais fi nansējums: 3839,94 EUR;
√ Rojas apvienības pārvalde – „Rojas publiskās pludmales galvenās laipas iz-

gaismošana” – 238 balsis, piešķirtais fi nansējums: 2986,28 EUR;
√ Laucienes apvienības pārvalde – „Smaidu placis” – 369 balsis, piešķirtais fi -

nansējums: 2826,70 EUR;
√ Sabiles–Stendes apvienības pārvalde – „Sabiles piedzīvojumu, šķēršļu 

parks” – 415 balsis, piešķirtais fi nansējums: 5267,00 EUR.

No Dundagas pagasta pārvaldes 2025. gadā netika iesniegts neviens pro-
jekts. Apvienībai paredzētais fi nansējums 2054,00 EUR tiek pārcelts uz 
2026. gadu.

Finanšu apkopojums:
• kopējais 2025. gada līdzdalības budžets: 27 486,00 EUR;
• projektiem piešķirtais fi nansējums: 24 160,07 EUR;
• atlikums uz 2026. gadu: 3 325,93 EUR;
• atlikušais fi nansējums tiks ņemts vērā nākamā gada līdzdalības budžeta īste-

nošanā.
Talsu novada pašvaldība izsaka pateicību visiem iedzīvotājiem, kuri piedalījās 

balsošanā un iesniedza projektu idejas!
Līdzdalības budžeta process ir nozīmīgs instruments, kas ļauj iedzīvotājiem 

tieši ietekmēt savas apkārtnes attīstību un radīt ilgtspējīgus uzlabojumus nova-
da kopējā vidē.

Gunta Dimiņa, Projektu vadības nodaļas projektu koordinatore

Apstiprināti 2025. gada līdzdalības budžeta projekti 
Talsu novadā



8           JANVĀRIS   I  2026                          Talsu Novada Ziņas 9Talsu Novada Ziņas                   JANVĀRIS   I  2026

NOVADĀ

 Talsos
Noslēdzošā 2025. gada tikšanās notika 

8. decembrī kinoteātrī „Auseklis” Talsos, uz 
kuru bija ieradušies salīdzinoši maz iedzīvo-
tāju. Ar deviņiem pašvaldības darbiniekiem 
tikās 14 iedzīvotāji, no kuriem lielākā daļa 
bija Talsu pilsētas iedzīvotāju padomes lo-
cekļi un pašvaldības darbinieki.

Sapulces ievaddaļā ar aktuālajiem projektiem 
iepazīstināja domes vadība. Priekšsēdētāja viet-
niece Ligita Šnore informēja, ka Talsu pilsētā 
šobrīd tiek atjaunoti un labiekārtoti 26 sociālie 
dzīvokļi, notiek Vilkmuižas ezera krasta pārbūve 
un labiekārtošana, tiek īstenotas pieaugušo iz-
glītības nodarbības un veselības veicināšanas 
projekta aktivitātes, noslēgumam tuvojas Eks-
porta ielas būvniecība, aktīvi norit Dundagas ie-
las pārbūves darbi, kā arī Talsu novada muzeja 
lietus notekūdeņu sistēmas izbūve.

Runājot par labiekārtošanas darbiem, Talsu 
pilsētas pārvaldes vadītājs Lauris Tīģers infor-
mēja, ka pilsētā uzstādītas 700 jaunas lampas, 
vecās nomainot pret ekonomiskajām LED lam-
pām. Aizvadītajā vasarā pļaušanas darbos pie 
Talsu 2. vidusskolas teritorijas tika izmantots 
robots – secināts, ka darbs bijis efektīvs, un ro-
botu varētu izmantot arī turpmāk.

Lai arī nelielā skaitā, tomēr atnākušie iedzī-
votāji bija gana aktīvi jautājumu uzdevēji un 
vēlējās uzzināt, kad tiks sakārtota Draudzības 
iela. Talsu novada domes priekšsēdētājs Ansis 
Bērziņš atbildēja, ka ielu atjaunošana visā no-
vadā ilgstoši bijusi atstāta novārtā. Ielas tiek 
apzinātas, Talsos steidzami jāremontē Drau-
dzības, Fabrikas, Saules un Blumbaha iela. Šīm 
ielām jau ir sagatavotas remontdarbu tāmes.

Tā kā sapulcē piedalījās arī pašvaldības po-
licijas priekšnieks Māris Grīnvalds, jautājumi 
tika uzdoti arī viņam. Piemēram, vai pašvaldī-
bas policija kontrolē gājējus bez atstarotājiem, 
kā arī vai policijai ir noteikts, cik sodu ieņēmu-
mos jāiekasē gada budžetā. M. Grīnvalds 
skaidroja, ka, tāpat kā citām iestādēm, budže-
tā tiek plānota arī ieņēmumu daļa, un šogad 
policija plānoto ieņēmumu apjomu izpildīs, 
tomēr mērķis nav sasniegt konkrētu skaitli ar 
uzviju. Policija strādā preventīvi un nesoda ar 
mērķi gūt peļņu – cik būs sodu, tik būs, jo pri-
mārais uzdevums ir preventīvais darbs.

Tāpat policijas priekšniekam nācās atbil-
dēt uz jautājumu, vai policija pilda „dzērāju 
taksometra” funkciju, jo alkohola reibumā 
esošas personas bieži tiek nogādātas dzīves-

vietā. M. Grīnvalds skaidroja, ka vairumam 
alkohola lietotāju nav iespēju samaksāt, un 
nogādāšana atskurbtuvē ir instruments, kā 
publisko telpu atbrīvot no nekārtību cēlājiem.

Daudz jautājumu pilsētas pārvaldes vadī-
tājam tika uzdoti arī par pilsētas labiekārtoša-
nu – pagalmiem, rotaļu laukumu trūkumu un 
atpūtas zonām. Tiek norādīts, ka trūkst šūpo-
ļu un citu rotaļu elementu. Problēma pilsētā 
ir arī automašīnu stāvvietu trūkums. Tāpat 
daudzdzīvokļu māju iedzīvotājus satrauc jau-
nie atkritumu apsaimniekošanas noteikumi, 
kas paredz maksu par lielgabarīta atkritumu 
izvešanu iekļaut rēķinā  – iedzīvotāji nevēlas 
maksāt par to, ko izmetuši citi.

Iedzīvotāji jautāja arī par civilo aizsardzību, 
patvertņu ierīkošanu un apmācībām, kā rīko-
ties apdraudējuma gadījumā. Talsu novadā ir 
uzsākta projekta īstenošana, kas tuvāko gadu 
laikā būtiski palielinās civilās aizsardzības ga-
tavību – paredzēts pielāgot un aprīkot devi-
ņas patvertnes. Projektu plānots īstenot līdz 
2027. gada beigām.

Pašvaldības vadība tiekas ar novada iedzīvotājiem
2025. gada oktobrī, novembrī un decembrī pašvaldības vadība 

uzsāka sapulču ciklu un devās uz tikšanos ar pilsētu un pagastu 
iedzīvotājiem, lai klātienē noskaidrotu iedzīvotāju viedokli par 
dažādām problēmām, kopīgi meklētu risinājumus un uzklausītu 
priekšlikumus par nākotnes attīstības iespējām savā dzīvesvie-
tā. Tāpat tikšanās laikā pašvaldības vadība kopā ar apvienību 
pārvalžu vadītājiem atskatījās uz gada laikā paveikto.

Tikšanās mērķis ir veicināt atklātu dialogu starp iedzīvotājiem un pašvaldī-
bas vadību, stiprinot sadarbību un izpratni par Talsu un visa novada attīstī-
bas procesiem. Kopumā tika aizvadītas septiņas tikšanās, kurās iedzīvotāji 
uzklausīja pašvaldības vadību – domes priekšsēdētāju Ansi Bērziņu, priekš-
sēdētāja vietniekus Ligitu Šnori un Jāni Kaļiņičenko, izpildvaras vadību – iz-
pilddirektoru Agri Rozenfeldu, kuru pēc viņa darba attiecību izbeigšanās ar 
Talsu novada pašvaldību aizstāja izpilddirektora vietniece un izpilddirektora 
p. i. Evita Šīrante, izpilddirektora vietnieku Valdis Bārda, kā arī iestāžu vadītā-
jus – būvvaldes vadītāju Emīlu Gulbi, policijas priekšnieku Māri Grīnvaldu, kā 
arī kapitālsabiedrību vadītājus – SIA „Talsu namsaimnieks” valdes locekli Egi-
lu Barisu un SIA „Talsu ūdens” valdes locekli Aivi Vincevu. Sapulcēs piedalījās 
arī apvienību pārvalžu vadītāji. Iedzīvotāji uzdeva jautājumus un sniedza 
priekšlikumus dažādos attīstības un labiekārtošanas jautājumos.
Tikšanās ar iedzīvotājiem citviet turpināsies februārī, par tām 

informēsim „Talsu Novada Ziņu” februāra izdevumā
un talsunovads.lv.

 Dundagā
Pirmā tikšanās notika Dundagas pilī 

29.  oktobrī. Lielākā problēma, par ko 
sūdzējās vietējie iedzīvotāji, bija aizau-
gušais dīķis blakus Dundagas pilij. Re-
dzams, ka cilvēki ir uzklausīti un dīķis ir 
iztīrīts. To paveica AS  „Latvijas valsts 
meži” (LVM), jo daļa dīķa ietilpst uzņē-
muma teritorijā. Pie dīķa sakārtošanas 
darbiem aktīvi iesaistījās arī Dundagas 
iedzīvotāju padomes priekšsēdētājs 
Kārlis Kantsons, norādot, ka viena daļa 
dīķa ir arī pašvaldības īpašumā.

Rezultāts izdevies lielisks, pateicoties ko-
pīgai sadarbībai ar LVM, Talsu novada paš-
valdības un Dundagas pagasta pārvaldes 
atbalstam, kā arī vietējo zemnieku atbals-
tam. Par paveikto aizvadītajā gadā pārval-
des vadītājs Andris Kojro informēja, ka 
Dundagā tika atjaunots arī gājēju celiņš pie 
pils ar skatu uz dīķi un slūžām, ieklāts bru-
ģis un novietoti atpūtas soliņi. Oktobrī uz-

klāta asfalta virskārta ceļam Būkalti–Izgāz-
tuve–Ozoli 600 metru garumā.

Runājot par nepadarīto un nākotnes plā-
niem, A. Kojro uzsvēra, ka nav izdevies pa-
veikt Kalna dārza teritorijas labiekārtošanu, 
taču to noteikti centīsies īstenot 2026. gadā. 
Tur plānots ierīkot taciņas, ugunskura vietu, 
romantisku apgaismojumu, kā arī izveidot 
nelielu brīvdabas skatuvi ar sēdvietām, kur 
rīkot mazāka mēroga pasākumus un kāzu 
ceremonijas. Runājot par pils teritorijas ap-
kārtni, ir vēlme likvidēt tā dēvēto ledus pag-
rabu, to aizberot, un virs tā izveidojot skatu 
laukumu. Jāsagaida vien Nacionālās kultū-
ras mantojuma pārvaldes atļauja.

Iedzīvotāji norādīja arī uz reto policijas 
klātbūtni. Proti, daži vietējie jaunieši un ad-
renalīna cienītāji izvēlas „driftot” un citādi 
pārkāpt noteikumus, tāpēc būtu tikai nor-
māli, ja pašvaldības policija Dundagā parā-
dītos biežāk. Ir panākts risinājums, ka paš-

valdības policijai atbalsta punkts būs arī 
šeit. Dundagas pagasta pārvaldē tiks ierā-
dīta telpa, kur policijai uzturēties, līdz ar to 
iedzīvotāji varēs likumsargus sastapt bie-
žāk. Ir vajadzīga policijas klātbūtne, kas veic 
preventīvo darbu, lai noturētu kārtību.

Tika pieminēta arī velotrases izbūve, kas 
būtu saistoša vietējo jauniešu lietderīgai brī-
vā laika pavadīšanai. Vairāki iedzīvotāji norā-
dīja arī uz Vēja parka būvniecības nelabvēlī-
go ietekmi uz apkārtējo vidi.

Iedzīvotājiem tika solīts atjaunot lietus 
notekūdeņu kanalizāciju Pāces ielā (185 m 
garumā). Šobrīd šī kanalizācija ir aizsērējusi 
un nefunkcionē jau kopš 80. gadiem, kā re-
zultātā bieži applūst apkārtējo māju pagra-
bi. Tāpat būtu jāīsteno jau sen plānotā ielu 
apgaismojuma izbūve Vīdales ciema cen-
trā. Šobrīd apgaismojuma tur nav vispār, 
bet tas ir īpaši nepieciešams pie autobusa 
pieturvietas un bijušā veikala.

 Mērsragā
Ar Mērsraga iedzīvotājiem tikšanās 

notika 3. novembrī. Mērsraga iedzīvo-
tāji uz tikšanos bija ieradušies kuplā 
skaitā, lai lūgtu pašvaldības vadībai 
atbalstu. Lielākais satraukums bija 
par plānoto foreļu audzēšanas akva-
kultūras sprostu izvietošanu Rīgas jū-
ras līča rietumu krastā, tāpēc uz tikša-
nos bija ieradušies arī kaimiņu 
novada Engures pagasta iedzīvotāji.

Lai gan sabiedriskā apspriešana par 
šī projekta iespējamo virzību Mērsragā 
notika jau 27. oktobrī, tā nav devusi 
mieru vietējiem iedzīvotājiem, bet, tieši 
pretēji, radījusi neapmierinātību ar no-
tiekošo. Tāpēc tikšanās laikā mērsradz-
nieki pasniedza protesta vēstuli ar teju 
250 iedzīvotāju parakstiem, kurā norā-
dīts, ka sprostu ierīkošana var nodarīt 
būtisku kaitējumu piekrastes videi, jū-
ras ekosistēmai, zvejniecībai un iedzī-

votājiem. Arī engurnieki ir nosūtījuši 
vēstuli Valsts vides dienestam (VVD), jo 
arī viņus satrauc notiekošais.

Par šo tēmu ir gaidāma vēl viena sa-
biedriskā apspriešana, kurā informēs par 
pētījuma rezultātiem ietekmes uz vidi no-
vērtējumam (IVN). Neiztika arī bez sadzī-
viska rakstura jautājumiem, piemēram, 
par slikto ielu un ceļu stāvokli saistībā ar 
nepietiekamu ielu apgaismojumu, kā arī 
par nepieciešamību sakārtot stāvlauku-
mu pie tūristu iecienītās Mērsraga bākas.

Gadiem ilgi ir solīts sakārtot Ķūļciema–
Mērsraga ceļu, taču pēc administratīvi 
teritoriālās reformas situācija ir paslikti-
nājusies, un cerības uz ceļu sakārtošanu 
zūd, jo tas vairs neved uz novada centru. 
Lai gan AS „Latvijas Valsts ceļi” (LVC) plā-
nos ir 2027. gadā ieklāt melnā seguma 
virskārtu posmam no Ķūļciema līdz Pļa-
vām, tas tomēr nav gaidītais Mērsraga 

posms. Uz to domes priekšsēdētājs no-
rādīja, ka vienīgais risinājums varētu būt 
šo 12 kilometru asfaltēšana, ja ceļu no-
teiktu kā militārās mobilitātes ceļu, kas 
ved uz stratēģiski svarīgo Mērsraga ostu.

Tāpat iedzīvotāji norādīja uz iekšējās 
drošības vajadzībām – trūkst policijas 
uzraudzības un Valsts ugunsdzēsības 
un glābšanas dienesta posteņa. Uz šo 
jautājumu atbildi sniedza domes priekš-
sēdētājs Ansis Bērziņš, norādot, ka risi-
nājums varētu būt brīvprātīgo uguns-
dzēsēju bedrību (BUB) aktīva darbība, jo 
pašvaldība var atbalstīt telpu fi nansēša-
nu un automašīnas iegādi. Sabiles BUB 
jau nākusi klajā ar padomiem un palīdzī-
bu komandas veidošanā.

Tikšanās noslēgumā izskanēja aici-
nājums strādāt visiem kopā bez strī-
diem, sadarbojoties, jo tikai tā var pa-
nākt rezultātu.

 Sabilē
26. novembrī pašvaldības vadības pārstāvji devās uz 

Sabiles kultūras namu. Tikšanās sākumā domes priekš-
sēdētājs Ansis Bērziņš īsumā pastāstīja par plānotajiem 
lielākajiem darbiem. Sabilē pavisam drīz tiks uzsākta ilgi 
gaidītā projekta īstenošana – jaunā bērnudārza „Vīnodzi-
ņa” būvniecība. Ir uzsākta ēkas projektēšana, un 
2026. gada vasarā sāksies būvniecības darbi. Plānots, ka 
līdz 2026. gada nogalei būvniecība tiks pabeigta, ar cerī-
bu, ka 2027. gada pavasarī bērnudārzu varētu iekārtot 
jaunajam mācību gadam.

Vadība klātesošos informēja arī par līdz šim nesakārtoto ze-
mes īpašumu jautājumu un dalīto īpašumu problēmu risināša-
nu. Jau izsenis gan iedzīvotājus, gan pašvaldības vadību nomo-
ka Sabiles tilta remonta jautājums, kas gadu no gada tiek atlikts. 
Sabiles tiltam 2025. gadā bija jāveic inspekcija, kas ir sadalīta 
vairākos posmos, kā arī jāīsteno apkopes darbi un citi pasāku-
mi, kas nepieciešami tilta drošības nodrošināšanai.

Iedzīvotājus interesēja, kad beidzot tiks atjaunota kultūras 
nama nobrukusī fasāde. Šobrīd šajā sakarā turpinās juridisku 
jautājumu kārtošana, lai noskaidrotu atbildīgo, tomēr visi cer 
uz izlīgumu un darbu pabeigšanu. Labā ziņa ir tā, ka piešķirts 
fi nansējums kultūras nama jumta seguma maiņai, kā arī ve-
cās fasādes daļas atjaunošanas tehniskajam projektam, lai 
varētu izsludināt iepirkumu.

Būvvaldes vadītājs Emīls Gulbis skaidroja, ko nozīmē Sabilē 
uzsāktā vecpilsētas inventarizācija. Jau ir gūti pirmie rezultāti 
un secinājumi. Sabilei ļoti raksturīgi ir veidojumi fasādēs jeb 
gravējumi, kas imitē lielformāta bloku rakstu, un interesanti, 
ka ēkas vēsturiski krāsotas zilos un rozā toņos, savukārt logu 
rāmji bijuši balti. Autentisko būvamatniecības izstrādājumu 
skaits ir kritiski mazs – vēsturiskie logi, durvis un dekoratīvie 
koka elementi gandrīz vairs nav saglabājušies.

Inventarizācijas materiāli par ēkām tiks ievietoti pašvaldības tī-
mekļvietnē talsunovads.lv. Ikviens īpašnieks un interesents varēs 
iepazīties gan ar anketām, gan krāsu pasēm. Ja nākotnē kāds vē-
lēsies atjaunot savu ēku, nebūs nepieciešams piesaistīt atsevišķu 
speciālistu izpētes veikšanai, jo materiāli jau būs sagatavoti.

Pārvaldes vadītājs Zigmunds Brunavs pastāstīja, ka 
2025. gadā, salīdzinot ar citiem gadiem, ir paveikts daudz. Atjau-
nots asfaltbetona segums Ventspils ielas posmam, papildināta 
tehnika, tostarp iegādātas jaunas apskaņošanas un gaismas ie-
kārtas kultūras namam, piesaistot līdzfi nansējumu no ES fondu 
projekta. Notiek telpu remonts Rīgas ielā 24 brīvprātīgo uguns-
dzēsēju garāžai, lai varētu novietot otru automašīnu – paredzēta 
durvju aiļu pārbūve un jaunu durvju uzstādīšana.

Jārisina arī trauksmes sirēnas jautājums, jo pārbaudes laikā 
tā jau otro gadu klusē – VUGD depo ēka, kurā atradās sirēna, ir 
pārdota kopā ar aprīkojumu. Par pašvaldības un pārvaldes fi -
nansējumu Sabiles pamatskolā ieklāts jauns grīdas segums, 
veikts jumta remonts, kā arī nomainīta elektroinstalācija mājtu-
rības kabinetā. Jauns grīdas segums ieklāts arī bibliotēkā. At-
balstīta jaunā ģimenes ārsta prakse, veicot divu telpu remontu.

Protams, kā jau daudzviet, arī sabilniekus neapmierina slik-
tais ceļu un ielu stāvoklis, taču fi nansējuma vienmēr izrādās 
par maz. Jautājumi tika uzdoti arī par ikdienišķām lietām – ko-
munālo saimniecību un kārtību. Pašvaldības vadība apsolīja, ka 
2026. gada laikā tiks apkopoti dati, lai saprastu, kādu fi nansiālo 
pienesumu nodokļu izteiksmē un nekustamo īpašumu atsavi-
nāšanā katra pilsēta un pagasts sniedz novadam, kā arī ko no 
tā visa iespējams saņemt atpakaļ.

 Stendē
1. decembrī Stendē notika viena no pē-

dējām 2025. gada tikšanās reizēm ar ie-
dzīvotājiem. Stendē viena no sāpīgākajām 
problēmām ir pirmsskolas izglītības iestā-
de, kurai nepieciešami līdzekļi, lai bērnu 
ikdienas vidi padarītu patīkamāku, jo bēr-
nudārzs ir mazuļu otrās mājas. Pirmais 
solis ir sperts, un atjaunota veļas telpa. 
Vecāki norādīja, ka gadiem nav atjaunota 
aktu zāle, kurā notiek pasākumi un spor-
ta nodarbības bērniem, kā arī gultiņas un 
mēbeles ir novecojušas. Uz jautājumu par 
skolas nākotni tika atbildēts, ka pagai-
dām nav iemesla satraukumam, jo šobrīd 
nav apdraudējuma skolas slēgšanai, taču 
demogrāfi jas lejupslīde un normatīvie no-
teikumi nākotnē var ieviest korekcijas.

Nākamā prioritāte ir satiksmes drošība un 
ielu sakārtošana. Iedzīvotāji norādīja, ka auto-
vadītāji Stendei bieži vien „izbrāžas” cauri, ne-
ievērojot satiksmes noteikumus, tostarp neie-
vērojot gājēju pārejas. Domes vadība centās 
mierināt klātesošos, paužot cerību, ka drīzu-
mā vismaz puse no tranzīta ielas piedzīvos 
pārmaiņas. Izvērtējot novada ceļu un ielu sa-
tiksmes intensitātes mērījumus, ir pieņemts 
lēmums piedalīties ES struktūrfondu projekta 
programmā, kas paredzēta uzņēmējdarbības 
infrastruktūras pilnveidei, lai veiktu remont-

darbus Brīvības tranzīta ielas posmā no Talsu 
puses Stendes robežzīmes līdz dzelzceļa slie-
dēm, jo šajā teritorijā notiek aktīva uzņēmēj-
darbība.

Domes priekšsēdētāja vietniece Ligita Šno-
re informēja, ka šajā posmā plānots sakārtot 
asfalta virskārtu, gājēju ietves, lietus notek-
ūdeņu sistēmu un stāvlaukumus pie veikaliem 
„Citro” un „Elvi”. Runājot par ielu un ceļu stā-
vokli, pārvaldes vadītājs Zigmunds Brunavs 
norādīja, ka 2025. gadā ir paveikts apjomīgs 
darbs ielu seguma atjaunošanā un būvniecī-
bā. Sakārtota Uzvaras un Renču iela, kā arī 
daļa no Draudzības ielas. Veicot iepirkumus 
un saprātīgi plānojot, izdevies ietaupīt fi nan-
sējumu, kas ļāvis uzlabot segumu Lāčplēša un 
Strēlnieku ielā. Jāņem vērā, ka šobrīd ir ziemas 
tehnoloģiskais pārtraukums, tāpēc darbi tur-
pināsies pavasarī.

Pie dzelzceļa pārbrauktuves tika atjaunota 
gājēju ietve. Lielākajai daļai Stendes pilsētas 
ielu tagad ir normāls segums, un pa dubļiem 
vairs nebūs jābrien. Traktoram iegādāta jau-
na sniega lāpsta un slota, lai ielu asfalta segu-
mu varētu rūpīgi notīrīt. Tāpat kā Sabilē, arī 
Stendē ES fondu projekta ietvaros ir iegādāta 
apskaņošanas un gaismas aparatūra, kā arī 
Stendes tautas namā nomainīts apgaismo-
jums un atjaunota brīvdabas estrāde.

Vēl nav izdevies atjaunot publiskās tuale-
tes jumta segumu, jo radušies sarežģījumi 
konstrukcijā, taču darbi turpināsies pavasarī. 
Tāpat ir apzinātas problēmas ar ielu apgais-
mojumu, kas vēl jārisina. Iedzīvotāji norādīja 
pārvaldes vadītājam uz nepieciešamību at-
jaunot Stendes karoga laukuma bojāto bruģa 
segumu, uz ko Z. Brunavs atbildēja, ka tas ir 
viens no prioritārajiem darbiem, ko plānots 
risināt 2026. gadā.

Papildinot informāciju par Brīvības ielu, pār-
valdes vadītājs uzsvēra, ka gājēju ietvei būtu 
jāturpinās līdz Talsu ielai – līdz pēdējai mājai, jo 
gājējiem ir bīstami pārvietoties bez ietves, īpa-
ši diennakts tumšajā laikā. Pārvaldes vadītājs ir 
atvērts ierosinājumiem un norādīja, ka nav 
lietderīgi skatīties citu pagastu vai pilsētu „ka-
batās”, jo katrai teritoriālajai vienībai ir savs 
budžets un Stendei piešķirto fi nansējumu ne-
var izlietot Virbos, Sabilē vai Lībagos.

Pašvaldības vadība aicināja iedzīvotājus 
būt aktīviem un izveidot iedzīvotāju padomi, 
jo Stende ir viena no vietām, kur padome vēl 
nav izveidota. Janvārī sāksies kandidātu pie-
teikšanās. Lai varētu notikt vēlēšanas, Sten-
dē nepieciešami vismaz astoņi kandidāti. 
Plānots, ka vēlēšanas notiks martā, lai līdz 
mēneša beigām varētu apstiprināt jaunās 
padomes.

 Rojā
5. novembrī vadības tikšanās ar 

iedzīvotājiem notika Rojas Kultū-
ras centrā, kur sarunas ritēja trīs 
stundu garumā. Vislielāko satrau-
kumu iedzīvotājos radījis straujais 
dzeramā ūdens tarifa kāpums – 
tarifa palielināšanās 70 % apmērā. 
SIA „Talsu ūdens” valdes loceklis 
Aivis Vincevs klātesošajiem skaid-
roja ūdens cenas kāpuma iemes-
lus, informējot, ka tarifs veidojas, 
balstoties uz iepriekšējā gada ie-
ņēmumiem, izdevumiem un in-
vestīcijām. Iepriekšējais tarifs tika 
pārskatīts 2021. gadā, un regula-
tors ir norādījis, ka jau 2022. un 
2023. gadā tarifs nesedza reālās 
izmaksas. Ja tarifs tiktu pārskatīts 
iepriekšminētajos gados, cenu kā-
pums nebūtu tik būtisks.

Protams, tas izraisīja iedzīvotāju 
neapmierinātību, taču, saistībā ar tā 
laika SIA „Rojas DzKU” reorganizāciju, 
iztrūka starpposma, kad regulators 
aicināja tarifus pārskatīt. A. Vincevs 
informēja, ka ir nepieciešama ūdens 
apgādes tīklu nomaiņa gan Rojā, gan 
Rudē, lai samazinātu ūdens zudu-
mus nākamajos 20–30  gados. 
SIA „Talsu ūdens” ir ieplānojis nozīmī-
gas investīcijas, izmantojot ES struk-
tūrfondu fi nansējumu ūdens attīrīša-
nas iekārtu rekonstrukcijai, lai tās 
darbotos efektīvi, kā arī kanalizācijas 
tīklu nomaiņai. Rojā nepieciešama arī 
infi ltrācijas sakārtošana.

Uzņēmums ieplānojis veikt arī 
apūdeņošanas stacijas rekonstruk-
ciju, iekārtu maiņu un uzstādīt mūs-
dienu prasībām atbilstošas digitali-
zācijas iekārtas. Darbus plānots 
uzsākt jau 2026. gada sākumā. 
Rudē attīrīšanas iekārtas ir stipri 
novecojušas un neatbilst prasībām. 
Sūkņi ātri nolietojas, jo neapzinīgu 
lietotāju dēļ kanalizācijā izmestās 
higiēnas preces bojā iekārtas, radot 
avāriju risku un piesārņojot vidi. Šīs 
investīcijas atspoguļojas arī tarifā. 
Sakārtojot lietus notekūdeņu sistē-
mu, tarifs nākotnē stabilizēsies.

Rojas un Kolkas notekūdeņu attī-
rīšanas iekārtu rekonstrukcija būs 
vieni no lielākajiem projektiem, ko 
uzņēmums plāno iesniegt ES struk-
tūrfondu programmā līdz 2029. ga-
dam. Atbildot uz iedzīvotāju jautāju-
miem par konkrētiem skaitļiem 
esošajam un jaunajam tarifam, 
SIA  Talsu ūdens” vadītājs norādīja, 

ka līdz šim ūdenssaimniecības tarifs 
bija 1,01 EUR par kubikmetru, bet, 
ja regulators apstiprinās jauno tari-
fu, tas būs 1,86 EUR (t. sk. PVN) par 
ūdeni  m3 un 3,47  EUR  (t.  sk.  PVN) 
par kanalizāciju m3.

Iestāžu vadītāji un uzņēmēji izrā-
dīja bažas par spēju norēķināties, jo 
cenas pieaug ne tikai par ūdens-
saimniecības pakalpojumiem – ce-
nas ceļ arī SIA „Talsu namsaimnieks”. 
Visticamāk, tarifa pieaugums stāsies 
spēkā pavasarī, jo regulators analizē 
katras pozīcijas izmaksu pamatoju-
mu. Iedzīvotāji pauda bažas arī par 
plašu rezonansi guvušo akvakultū-
ras projektu, par kuru jau bija noti-
kusi sabiedriskā apspriešana.

Pēc jautājumu krustugunīm par 
paveikto un plānoto Rojas pusē pa-
stāstīja Talsu novada domes priekš-
sēdētāja vietniece Ligita Šnore. Ir 
apstiprināts ģimenes ārsta prakses 
telpu projekts, kurā paredzēts izbū-
vēt vides pieejamības risinājumus 
cilvēkiem ar funkcionāliem traucē-
jumiem. Ir salabots tilts pār Rojas 
upi, un nozīmīgs ieguvums būs Val-
demārpils–Roja ceļa rekonstrukcija, 
pateicoties LVC  projektiem. Tāpat 
tiks īstenots Mazupītes krasta no-
stiprināšanas projekts un Rojas Kul-
tūras centra projekts.

Tiks nomainītas arī vairākas ielu 
apgaismojuma lampas un uzstādī-
tas laternas pie Plūdoņa ielas gājēju 
pārejas. Runājot par ielu apgaismo-
jumu, iedzīvotāji aicināja uzlabot 
apgaismojumu Liepu ielā un sakār-
tot Selgas ielu. Rojas iedzīvotāji uz-
skata, ka pēc administratīvi terito-
riālās reformas viņi ir apdalīti, jo 
procesi norit pārāk lēni un pagasts 
tiek atstāts novārtā. Tāpat gadiem 
ilgi tiek gaidīts Rojas vidusskolas 
sporta zāles remonts. Uz to domes 
priekšsēdētājs Ansis Bērziņš atbil-
dēja, ka šis projekts šobrīd ir pare-
dzēts 2026. gada investīciju plānā.

Noslēgumā ar sevi iepazīstināja 
jaunais Rojas apvienības pārvaldes 
vadītājs Dinārs Dāvidsons, kurš ama-
ta pienākumus uzsāka pildīt 
2025. gada 14. novembrī. D. Dāvid-
sons ir rojnieks, kurš Rīgā ieguvis 
augstāko juridisko izglītību, pārzina 
arī būvniecības jomu un ir vadījis ka-
pitālsabiedrības. Atgriežoties Rojā, 
Dinārs kopā ar komandu ir gatavs 
strādāt pie Rojas pagasta attīstības.

 Valdemārpilī
24. novembrī tikšanās ar iedzīvotājiem 

notika Valdemārpilī. Sākumā pašvaldības 
vadība ieskicēja aktuālos darbus pie budže-
ta veidošanas, teritorijas plānojuma uzsāk-
šanas un pievērsās arī Valdemārpils problē-
mām. Pozitīvi ir tas, ka gada laikā Sasmakas 
ezerā ielaisti 20 000 zandartu mazuļu, turpi-
nās Lauku atbalsta dienestā apstiprināts 
projekts par tenisa laukuma projektēšanu 
un būvniecību pie ezera, kam līdzfi nansēju-
mu apstiprinājuši arī domes deputāti. Tiek 
strādāts arī pie pilsētas kapu teritorijas pa-
plašināšanas, un šobrīd ir izsludināts iepir-
kums.

Valdemārpils apvienības pārvaldes vadītāja 
Marika Grohjacka secināja, ka šovasar ļoti nepa-
tīkama pieredze bijusi Spānijas kailgliemežu in-
vāzija – tā novērota arī citviet novadā un Latvijā. 
Jādomā, kā šo invāziju apturēt jau pavasarī; tas 
pats attiecas arī uz latvāņu pļaušanu. Izaicinā-
jums ir arī bīstamo koku zāģēšana un kopšana. 
Diemžēl nācās plānotos darbus ierobežot plā-
notā dabas resursu nodokļa fi nansējuma sama-
zinājuma dēļ. Darbi jāturpina nākamajā sezonā.

M. Grohjacka uzsvēra, ka šobrīd Valdemārpilī 
jārisina divas galvenās problēmas – pontona lai-
pa Sasmakas ezerā, kas bīstamības dēļ ir slēgta, 
taču laipai jau veikts tehniskais apsekojums, sa-
gatavota izmaksu tāme, un tās salabošana būs 
2026. gada prioritāte. Bažas ir arī par Dupurkal-
na estrādi, kurā ieplūst ūdens, tāpēc tā sāk bojā-
ties. Pie paveiktajiem darbiem var minēt, ka ir 
uzstādīts apgaismojums stadionam, iegādāts un 
uzstādīts ūdens līmeņa kontroles pacelšanas 
mehānisms Sasmakas ezera slūžās, būtiski uzla-
bojot ūdens regulēšanas procesu.

Savukārt iedzīvotāji vērsa uzmanību uz sadzī-
viskām problēmām, aktualizējot, ka 21. gadsim-
tā pilsētā vēl joprojām nav iespējams pieslēgties 
centrālajai kanalizācijai – nerunājot par noma-
lēm, šādas iespējas nav pat vienā no galvenajām 
pilsētas ielām. Tostarp arī asenizācijas aku izve-
šanas pakalpojums kļūst aizvien dārgāks. Tika 
uzdoti jautājumi arī būvvaldes vadītājam Emīlam 
Gulbim par noteikumiem, kas attiecas uz vecpil-
sētas logu nomaiņu, fasādēm un citiem līdzī-
giem jautājumiem.

Vecākus neapmierina arī tas, ka skolā ir sama-
zinājušās iespējas piedalīties interešu izglītībā 
un ārpusskolas darbā, līdz ar to bērniem līdz au-
tobusa atiešanai ir pārāk daudz brīvā laika, ko 
viņi pavada, rotaļājoties pārvaldes ēkā, bieži 
traucējot tur strādājošajiem darbiniekiem. Paš-
valdības policijas priekšnieks Māris Grīnvalds 
saņēma aicinājumu biežāk nosūtīt pašvaldības 
policijas ekipāžas uz Valdemārpili, apsekot sko-
las bērnu laukumu un tā apkārtni, Sasmakas 
ezera teritoriju, kā arī pavērot, kā notiek satik-
smes organizācija. Šobrīd novērots gana daudz 
pārkāpumu.

Inga Priede,
Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja
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VIDE

Paziņojums par
Talsu novada 
teritorijas 
plānojuma 
1. redakcijas 
publisko 
apspriešanu

Saskaņā ar Talsu novada domes 2025. gada 
18. decembra lēmumu Nr. 160 „Par Talsu nova-
da teritorijas plānojuma 1. redakcijas nodoša-
nu publiskajai apspriešanai un institūciju atzi-
numu saņemšanai”, publiskajai apspriešanai 
un institūciju atzinumu saņemšanai ir nodota 
Teritorijas plānojuma 1. redakcija.

Publiskās apspriešanas termiņš noteikts no 
2026. gada 19. janvāra līdz 20. februārim.

Teritorijas plānojuma publiskās apspriešanas
sanāksmes notiks:
• 2026. gada 26. janvārī plkst. 17.30 Pastendes kul-

tūras namā, Skolas ielā 2, Pastendē.
• 2026. gada 27. janvārī plkst. 17.30 Laucienes kul-

tūras namā, Laucienē.
• 2026. gada 28. janvārī plkst. 17.30 Dundagas kul-

tūras pilī, Pils ielā 14, Dundagā.
• 2026. gada 29. janvārī plkst. 17.30 Sabiles kultūras 

namā, Ventspils ielā 14, Sabilē.
• 2026. gada 2. februārī plkst. 17.30 Valdemārpils 

bibliotēkā, Raiņa ielā 14A, Valdemārpilī.
• 2026. gada 3. februārī plkst. 17.30 Mērsraga tau-

tas namā, Lielajā ielā 25, Mērsragā.
• 2026. gada 4. februārī plkst. 17.30 Kolkas tautas 

namā, Kolkā.
• 2026. gada 5. februārī plkst. 17.30 Rojas kultūras 

centrā, Zvejnieku ielā 5, Rojā.
• 2026. gada 9. februārī plkst. 17.30 Talsu novada 

pašvaldības administratīvajā ēkā, Talsos, Kareivju 
ielā 7, 1.korpusā, Lielajā zālē.
• 2026. gada 10. februārī plkst. 17.30 Stendes tau-

tas namā, Dumpīšu ielā 3, Stendē.
• 2026. gada 18. februārī plkst. 17.30 attālināti 

Zoom platformā (https://ej.uz/talsu_novada_tp).

Publiskās apspriešanas laikā ar Teritorijas 
plānojuma dokumentāciju iespējams iepazīties:
• elektroniskā veidā – Valsts vienotajā ģeotelpiskās 

informācijas portālā https://geolatvija.lv/geo/
tapis#document_25153;
• Talsu novada pašvaldības Attīstības plānošanas, 

projektu vadības un tūrisma departamenta plānoša-
nas nodaļā Kareivju ielā 7, 1. korpusa 416. kabinetā, 
Talsos, darba dienās darba laikā;
• Publiskās apspriešanas laikā papildus informāciju ie-

spējams iegūt sazinoties ar Talsu novada pašvaldības 
Attīstības plānošanas, projektu vadības un tūrisma de-
partamenta plānošanas nodaļas vadītāju Lauri Laicānu 
(tālrunis 22018236, e-pasts: lauris.laicans@talsi.lv);

Rakstiskus priekšlikumus iespējams iesniegt:
• pa pastu (pasta zīmogs līdz 2026. gada 20. febru-

ārim), adresējot Talsu novada pašvaldībai, Kareivju 
iela 7, Talsi, Talsu nov., LV-3201;
• elektroniski parakstītu iesniegumu nosūtot uz e-

pastu: pasts@talsi.lv;
• elektroniski Valsts vienotajā ģeotelpiskās informā-

cijas portālā www.geolatvija.lv;
• klātienē – Talsu novada pašvaldības Apmeklētāju 

pieņemšanas centrā Kareivju ielā 7, Talsos, Talsu no-
vadā, LV-3201, novada pilsētu un pagastu pārvaldēs.

Saskaņā ar Talsu novada domes 2025. gada 
18. decembra lēmumu Nr. 160 „Par Talsu novada 
teritorijas plānojuma 1. redakcijas nodošanu 
publiskajai apspriešanai un institūciju atzinumu 
saņemšanai”, publiskajai apspriešanai un insti-
tūciju atzinumu saņemšanai ir nodota Talsu no-
vada teritorijas plānojuma 1. redakcija. 

Ņemot vērā dokumenta apjomu, piedāvājam 
iepazīties ar būtiskākajiem risinājumiem, kas paredzēti 
Teritorijas plānojumā. Sīkāks skaidrojums dots 
Teritorijas plānojuma Paskaidrojuma rakstā, savukārt 
atbildes uz biežāk uzdotajiem jautājumiem būs apko-
potas pašvaldības interneta vietnē, sadaļā „Attīstības 
plānošanas dokumenti”. 

Papildus informāciju būs iespējams iegūt 
Teritorijas plānojuma publiskās apspriešanas 
sanāksmēs, vai sazinoties ar Talsu novada 
pašvaldības Attīstības plānošanas, projektu vadības 
un tūrisma departamenta plānošanas nodaļas 
vadītāju Lauri Laicānu (tālrunis 22018236, e-pasts: 
lauris.laicans@talsi.lv). 

SPĒKĀ ESOŠIE TERITORIJAS PLĀNOJUMI
Pēc 01.07.2021. Talsu novada administratīvajā teri-

torijā ir spēkā pieci teritorijas plānojumi: Talsu nova-
da teritorijas plānojums (apstiprināts 14.05.2015., 
grozījumi 28.04.2022.) Mērsraga novada teritorijas 
plānojums (apstiprināts 11.10.2011.), Rojas novada 
teritorijas plānojums (apstiprināts 20.09.2011.), Dun-
dagas pagasta teritorijas plānojums (apstiprināti 
19.12.2005., grozījumi 28.08.2014.) un Kolkas pagas-
ta teritorijas plānojums (apstiprināts 25.08.2010.). 
Līdz saistošo noteikumu par Talsu novada teritorijas 
plānojuma spēkā stāšanās dienai spēkā vēl joprojām 
būs šie pieci teritorijas plānojumi.

PILSĒTU ROBEŽU PĀRSKATĪŠANA
Teritorijas plānojumā nav paredzēts grozīt Sabiles, 

Stendes un Valdemārpils pilsētu robežas, bet tajā ir 
paredzēts grozīt Talsu pilsētas robežu, paplašinot tās 
teritoriju par 160,3 ha (no 784,7 ha uz 945 ha).

Talsu pilsētas robežas grozīšana paredz pilsētai 
pievienot daļas no piepilsētas ciemiem – Ģibuļu pa-
gasta Talsciema daļu, zemes vienības no Ģibuļu pa-
gasta, Ģibuļu pagasta Jaunzemes ciema daļu un Lai-
dzes pagasta Zvirgzdu un Paugurciema ciemu daļu, 
kā arī izslēgt no pilsētas divas zemes vienības un tās 
pievienot Laidzes pagastam.

CIEMU ROBEŽU PĀRSKATĪŠANA
Pēc ciemu izvērtēšanas, Teritorijas plānojumā tiek 

virzīts priekšlikums noteikt mazciema statusu 53 cie-
miem, atstāt ciema statusu 49 ciemiem, noņemt ciema 
statusu vienam ciemam (Stūrīši), četriem ciemiem daļu 
teritorijas pievienot Talsiem, bet atlikušajai daļai ciema 
statusu nesaglabāt, no Dundagas atdalīt Jaundundagu 
un piešķirt tai ciema statusu. 

KADASTRĀLO VĒRTĪBU IZMAIŅAS 
Kadastrālā vērtība  ir nekustamā īpašuma (zemes, 

ēkas, dzīvokļa) vērtība, kas tiek noteikta automatizēti, 
atbilstoši starptautiski atzītiem un  valsts 
apstiprinātiem vienotiem vērtēšanas kritērijiem visā 
Latvijas teritorijā, izmantojot Kadastra informācijas 
sistēmā reģistrētos datus un nekustamā īpašuma 
tirgus datus par noteiktu periodu.

Kadastrālā vērtība ir pamats nekustamā īpašuma 
nodokļa, dažādu nodevu (mantojumu vai dāvinājumu 
formēšanas situācijās) vai zemes nomas maksas aprē-
ķināšanai, to izmanto gan pašvaldības, gan dažādas 
valsts iestādes, gan arī zemes un būvju īpašnieki sav-
starpējos darījumos vai strīdus situācijās.
Kadastrālo vērtību bāzes izstrādei izmanto šādu 
informāciju:
 Nekustamā īpašuma tirgus informācija (informā-

ciju par pirkumiem, nomām, būvniecības izmaksām, 
nekustamā īpašuma tirgus piedāvājumu un pieprasī-
jumu, nekustamā īpašuma tirgus aktivitāti, cenu iz-
maiņu indeksi un tendences).
 Informācija par nekustamā īpašuma vērtību ie-

tekmējošajiem galvenajiem rādītājiem, kas iegūta 
analizējot nekustamo īpašumu tirgus cenas;
 Vietējās pašvaldības teritorijas plānojumi un de-

tālplānojumi;
 Informācija par normatīvajos aktos noteiktajām 

īpaši aizsargājamajām dabas teritorijām un to robežām;

 Pašvaldību savstarpējai salīdzināšanai – pašval-
dības sociālekonomiskie attīstības rādītāji, (ienākuma 
nodokļa apjoms uz vienu iedzīvotāju, bezdarba līme-
nis, ekonomiski aktīvo iedzīvotāju skaits, demogrāfi s-
kā slodze u.c.).

Teritorijas plānojums ir tikai viens no informācijas 
avotiem, ko izmanto kadastrālo vērtību bāzes izstrādei.

Būtiski no kadastrālās vērtēšanas ir tas, kādā vērtī-
bu zonējumā, zemes vienības atrodas.  Teritoriju at-
šķirības tirgū parāda izstrādātais vērtību zonējums 
katrai īpašumu grupai (dzīvojamās, rūpniecības, ko-
mercdarbības un sabiedriskās apbūves).

Būtiskākais vērtību ietekmējošais faktors ir novie-
tojums – gan valsts, gan vienas pašvaldības ietvaros. 
Zemes vērtība nekustamā īpašuma tirgū būs augstā-
ka tādai zemes vienībai, kas atrodas pieprasītā vietā 
un ar pieejamu infrastruktūru, nekā tādai, kas atro-
das pilsētas vai ciema nomalē un bez nepieciešama-
jām inženierkomunikācijām.

Atkarībā no zemes vienības novietojuma valstī un 
konkrētā pašvaldībā katrā vērtību zonā katram lieto-
šanas mērķim ir noteikta sava bāzes vērtība eiro par 
vienu kvadrātmetru.

FUNKCIONĀLAIS ZONĒJUMS, APBŪVES 
PARAMETRI UN CITI NOTEIKUMI

Teritorijas izmantošanas veidu (funkcionālo zonu) 
iedalījums tiek veidots, balstoties uz atšķirīgu izman-
tošanas veidu galveno grupu noteikšanu. Katrai zonai 
raksturīgas noteiktas kopīgas pazīmes, kas saistītas ar 
tās funkcionālo nozīmi, telpisko struktūru un izvieto-
jumu teritorijā.

Funkcionālo zonu (tai skaitā apbūves parametru) iz-
strādes procesā tika apkopota un izvērtēta iepriekšējā 
pieredze un teritorijas attīstības izaicinājumi un speci-
fi ka četru bijušo novadu (Talsu, Dundagas, Rojas, Mērs-
raga) teritorijās un teritorijas plānojumos.

Kopumā teritorijas plānojumā izdalītas 12 funkcio-
nālās zonas, bet ar apakšzonām to skaits sasniedz 
31. Funkcionālajās zonās atļautie izmantošanas veidi 
un apbūves parametri doti Teritorijas plānojuma Te-
ritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos.

TERITORIJAS, KURĀS IERĪKOJAMAS 
CENTRALIZĒTAS ŪDENSAPGĀDES UN 

KANALIZĀCIJAS SISTĒMAS (TIN1)
Šādas teritorijas noteiktas, lai centralizēta 

ūdensapgādes un kanalizācijas izbūve būtu saistoša 
tajās pilsētas un ciemu teritorijās, kurās plānota 
savrupmāju apbūves, mazstāvu un daudzstāvu 
dzīvojamās apbūves, publiskās apbūves un jauktas 
centra apbūves teritorija.

TERITORIJA, KUR AIZLIEGTA VĒJA 
ELEKTROSTACIJU BŪVNIECĪBA, KURU JAUDA IR 

LIELĀKA PAR 20 KW (TIN11)
Teritorija atbilst 2,0 km zonai ap novada pilsētu un 

ciemu teritoriju robežām un tā noteikta, lai sabalan-
sētu un rastu kompromisu starp dažādām ieinteresē-
tām un iesaistītajām pusēm (iedzīvotāji, uzņēmēji, 
pašvaldība) attiecībā uz vēja elektrostaciju un vēju 
parku izvietošanu. 

Vēja elektrostacijas, kuru jauda ir lielāka par 20 kW, 
būvniecība ir aizliegta arī vietējas nozīmes kultūrvēs-
turiskā teritorijā (TIN4), īpaši aizsargājamās dabas te-
ritorijās, mikroliegumos un to buferzonās, biotopos, 
kultūras pieminekļu un to aizsardzības zonu teritori-
jās, kā arī 500 m (vēja elektrostacijām, kuru jauda ir 
no 20 kW līdz 2 MW) un 800 m (vēja elektrostacijām, 
kuru jauda ir lielāka par 2 MW) attālumā no dzīvoja-
mām un publiskām ēkām.

PERSPEKTĪVĀ DABAS PARKA „ENGURES EZERS” 
ĀRĒJĀS ROBEŽAS GROZĪJUMU 

TERITORIJA (TIN12)
Dabas parka „Engures ezers” teritorijas robeža ies-

tiepjas arī Mērsraga ostas teritorijā, kurā notiek ar os-
tas darbību saistīta saimnieciskā darbība un kurā nav 
konstatētas dabas vērtības, kuru dēļ ir dibināts dabas 
parks un kas apgrūtina ostas teritorijas attīstību.

Teritorijas plānojumā Mērsraga ostas teritorijai no-
teikts funkcionālais zonējums Rūpnieciskās apbūves 
teritorija (R). Grozot dabas parka „Engures ezers” ārē-
jo robežu rezultātā ostas teritoriju varēs izmantot ci-
tiem mērķiem atbilstoši noteiktajam funkcionālam 
zonējumam Rūpnieciskās apbūves teritorijai (R). Teri-

torijas izmantošanas un apbūves noteikumos no-
teikts, ka funkcionālo zonu Rūpnieciskās apbūves te-
ritorija (R) dabas parka teritorijā atļauts piemērot tikai 
pēc dabas parka ārējās robežas grozījumiem.

DROŠĪBAS ATTĀLUMS AP SADZĪVES ATKRITUMU 
POLIGONU „JANVĀRI” (TIN13)

Teritorijas plānojumā ap sadzīves atkritumu poli-
gonu „Janvāri” un tā paplašināšanai plānoto teritoriju 
(aptuveni 12,1 ha) noteikts drošības attālums (800 m 
no ārējās robežas), kurā noteikts aizliegums veidot 
jaunu dzīvojamo un publisko apbūvi.

VIETĒJAS NOZĪMES KULTŪRVĒSTURISKA 
TERITORIJA (TIN4)

Teritorijas plānojumā saglabāti jau iepriekš noteik-
tie novada nozīmes kultūrvēsturiski nozīmīgi objekti 
(TIN4) – tās ir ēkas, kas atrodas Sabiles, Talsu un Val-
demārpils pilsētbūvniecības pieminekļa teritorijā.

Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos 
noteiktas prasības pilsētbūvniecības pieminekļu teri-
toriju aizsardzībai Talsos, Sabilē un Valdemārpilī, t. sk. 
vietējas nozīmes kultūrvēsturiski vērtīgām ēkām. Vie-
tējas nozīmes kultūrvēsturiski vērtīgās ēkas statuss 
piešķirts pamatojoties uz ēkas vēsturisko nozīmību, 
kā arī arhitektoniskajām kvalitātēm.

TRANSPORTA INFRASTRUKTŪRA
Teritorijas plānojuma grafi skās daļas kartē attēloti

valsts ceļi, pašvaldības ceļi un ielas, to aizsargjoslas (ār-
pus apdzīvotām vietām) un sarkanās līnijas (apdzīvotās 
vietās), savukārt to izmantošanas noteikumi doti Teri-
torijas izmantošanas un apbūves noteikumos.

Pamatojoties uz Zemes pārvaldības likuma 8.1 pan-
tu Teritorijas plānojumā noteikti pašvaldības nozīmes 
ceļi – privātā īpašuma lietošanas tiesību aprobežo-
jums nekustamajam īpašumam, kas noteikts sabied-
rības interesēs, lai nodrošinātu vienotu ceļu un ielu 
tīklu pašvaldībā un sabiedrības iespējas un tiesības 
ikvienam to izmantot.

Kā Vietējas nozīmes infrastruktūras attīstības teri-
torija (TIN7) noteiktas vietējas nozīmes pašvaldības 
infrastruktūras attīstības teritorijas – nepieciešamās 
pievienojuma vietas valsts autoceļiem.

TEHNISKĀ INFRASTRUKTŪRA
Saskaņā ar teritorijas attīstības plānošanas likuma 

23. panta 6. punktu inženierkomunikāciju tīklus un 
objektus ir atļauts ierīkot jebkurā teritorijas plānoju-
mā noteiktajā funkcionālajā zonā, ievērojot šā likuma 
7. panta 6. punktā minēto Ministru kabineta noteiku-
mu un citu normatīvo aktu prasības.

Talsu novada inženierbūvju līnijveida un punktveida 
objekti (centralizētās ūdensapgādes sistēmas, kanalizā-
cijas sistēmas, siltumenerģijas ražošanas iekārtas, ener-
goapgādes tīkli un telekomunikāciju infrastruktūra, u.c.) 
iekļauti Teritorijas plānojuma grafi skajā daļā, bet prasī-
bas un noteikumi to izmantošanai – Teritorijas izmanto-
šanas un apbūves noteikumos.

KULTŪRAS PIEMINEKĻI UN TERITORIJAS
Talsu novadā reģistrēti 260 valsts aizsargājamie 

kultūras pieminekļi (113 valsts nozīmes, 121 reģionā-
las nozīmes, 26 vietējas nozīmes).

Teritorijas plānojuma grafi skās daļas kartē kultūras 
pieminekļi un saistītā informācija attēlota kā valsts aiz-
sargājamie kultūras pieminekļi, savukārt teritorija ar 
īpašiem noteikumiem – Vietējas nozīmes kultūrvēstu-
riska teritorija (TIN4), kas atrodas Talsu, Sabiles un Val-
demārpils pilsētbūvniecības pieminekļa teritorijā.

PRASĪBAS PILSĒTBŪVNIECĪBAS PIEMINEKĻIEM
Teritorijas plānojumā noteiktas prasības gan Talsu, 

Sabiles, Valdemārpils, gan Košraga un Pitraga pilsēt-
būvniecības pieminekļu teritoriju aizsardzībai.

Dotajā brīdī tikai Talsu pilsētas vēsturiskajam cen-
tram ir veikta kultūrvēsturisko vērtību inventarizācija, 
līdz ar to sīkākas prasības tā izmantošanai jau iepriekš 
ir iestrādātas plānošanas dokumentos. Ņemot vērā, ka 
Sabiles vecpilsētai pašlaik tiek veikta kultūrvēsturisko 
vērtību inventarizācija un defi nēšana, Teritorijas plā-
nojums tiks aktualizēts pēc šī dokumenta izstrādes.

PRASĪBAS ZIEMEĻKURZEMES 
KULTŪRVĒSTURISKĀS VĒRTĪBAS SAGLABĀŠANAI

Ministru kabineta noteikumu Nr. 751 „Slīteres na-

cionālā parka individuālie aizsardzības un izmantoša-
nas noteikumi” 37. punkts nosaka, ka ainavu aizsar-
dzības zonā vietējās pašvaldības teritorijas plānojumā 
un apbūves noteikumos ietver prasības būvniecībai, 
tādējādi nodrošinot Ziemeļkurzemes raksturīgās kul-
tūrvides un piekrastes tradicionālās apbūves sagla-
bāšanu savukārt 39.  punkts nosaka, ka neitrālajā 
zonā pašvaldības teritorijas plānojumā un apbūves 
noteikumos ietver prasības būvniecībai, tādējādi no-
drošinot Ziemeļkurzemes piekrastes tradicionālās 
apbūves saglabāšanu.

Prasības noteiktas Talsu novada administratīvās 
teritorijas daļai sauszemes virzienā no Baltijas jūras 
un Rīgas līča līdz valsts reģionālajam autoceļam P124 
Ventspils – Kolka Slīteres nacionālā parka teritorijā. 
Teritorijā ietvertas piekrastes ciemu teritorijas un ār-
pus ciemiem esošās teritorijas, ja tur atļauta apbūve.

ĪPAŠI AIZSARGĀJAMĀS DABAS TERITORIJAS UN 
MIKROLIEGUMI

Likuma „Par īpaši aizsargājamām dabas teritori-
jām” 14. pants. nosaka, ka aizsargājamo teritoriju un 
to funkcionālo zonu robežas attēlo vietējās pašvaldī-
bas teritorijas plānojumā.

Talsu novada teritorijā atrodas vairākas īpaši aizsar-
gājamās dabas teritorijas: viens nacionālais parks, trīs 
dabas parki, 17 dabas liegumi un divi aizsargājamās jū-
ras teritorijas (t.  sk. 17 Natura 2000 teritorijas), kā arī 
liels skaits arī īpaši aizsargājamo dabas pieminekļu un 
mikroliegumu – divas aizsargājamās alejas, trīs aizsargā-
jamie dendroloģiskie stādījumi, 11 aizsargājamie ģeolo-
ģiskie un ģeomorfoloģiskie pieminekļi, vairāk kā 128 
mikroliegumi (putnu, biotopu, sūnu, vaskulāro un citu 
augu), 832 aizsargājamie koki (dižkoki).

AIZSARGJOSLAS UN APGRŪTINĀJUMI
Grafi skās daļas kartēs noteiktas un attēlotas paš-

valdības kompetencē, sadarbības institūciju, kuras 
sniedza informāciju un datus, kompetencē esošās un 
citas aizsargjoslas, apgrūtinātās teritorijas un objekti, 
kuriem nosaka aizsargjoslas saskaņā ar normatīva-
jiem aktiem par apgrūtinātajām teritorijām, un kuru 
platums ir 10 m vai vairāk.

Grafi skajā daļā atbilstoši mēroga noteiktībai ir noteik-
tas un attēlotas šādas pašvaldības kompetencē esošās 
apgrūtinātās teritorijas un attēlotas apgrūtinātās terito-
rijas un objekti, kuriem nosaka aizsargjoslas saskaņā ar 
normatīvajiem aktiem par apgrūtinātajām teritorijām.

KRASTA KĀPU AIZSARGJOSLA
Ņemot vērā, ka Talsu novadā atrodas piekrastes 

teritorija, kurai nosakāma Baltijas jūras un Rīgas līča 
piekrastes aizsargjosla, Teritorijas plānojumā ir 
noteikta krasta kāpu aizsargjosla un ierobežotas 
saimnieciskās darbības josla.

Nosakot krasta kāpu aizsargjoslu ņemtas vērā MK 
11.06.2024. noteikumos Nr. 351 „Baltijas jūras un Rī-
gas līča piekrastes aizsargjoslas noteikšanas metodi-
ka” noteiktās prasības.

Krasta kāpu aizsargjoslas platums ciemos noteikts 
no vietas, kur sākas dabiskā sauszemes veģetācija, 
150 metru sauszemes virzienā līdz 300 m atbilstoši 
metodikā noteiktajiem attālumiem, iekļaujot īpaši aiz-
sargājamos biotopus un ņemot vērā prognozēto 
krasta erozijas risku (3. un 4. klasi). Vietās, kur saska-
ņā ar starpziņojumu „Risinājumu kopuma Izstrāde 
krasta erozijas mazināšanai” ir noteikta 1. un 2. erozi-
jas klase, krasta kāpas aizsargjosla noteikta un attēlo-
ta no sauszemes veģetācijas līnijas. Krasta kāpu aiz-
sargjoslas platums lauku teritorijā ir noteikts no 
vietas, kur sākas dabiskā sauszemes veģetācija, 
300 metru sauszemes virzienā, ņemot vērā progno-
zēto krasta erozijas risku.

DERĪGO IZRAKTEŅU IEGUVE
Derīgo izrakteņu ieguve atļauta Rūpnieciskās apbū-

ves teritorijā (R) kā galvenais izmantošanas veids (kā 
papildizmantošana – mežsaimnieciska izmantošana 
kā rekultivācijas veids pēc derīgo izrakteņu ieguves), 
savukār kā papildizmantošanas veids – Mežu teritorijā 
(M), Lauksaimniecības teritorijā (L) un Ūdeņu teritori-
jā (Ū).

Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumos 
noteiktas prasības derīgo izrakteņu ieguvei, lai mazi-
nātu ar ieguvi saistītos vides, cilvēku veselības un dro-
šības riskus. Ietekmes mazināšanai noteikti minimālie 

attālumi līdz dzīvojamai un publiskai apbūvei un aiz-
sargājamām teritorijām. Ieguve nav pieļaujama tuvāk 
par 200 m no dzīvojamās vai publiskās ēkas lauku te-
ritorijā, izņemot gadījumus, kad saņemts attiecīgā 
īpašnieka rakstisks saskaņojums. Tāpat ieguve nav 
atļauta valsts aizsargājamu kultūras pieminekļu teri-
torijās un to aizsargjoslās, ja nav saņemts atbildīgās 
institūcijas saskaņojums. Derīgo izrakteņu ieguve nav 
atļauta arī pilsētu un ciemu teritorijās.

PUBLISKĀS PIEKĻUVES PUBLISKAJIEM EZERIEM 
UN UPĒM

Civillikuma 1102. pants nosaka, ka pie publiskiem 
ūdeņiem pieder jūras piekrastes josla, kā arī šā panta 
pielikumā (I pielikums) uzskaitītie ezeri un upes. Visi 
pārējie ūdeņi ir privāti.
Saskaņā ar Civillikuma I Pielikumu „Publiskie 
ezeri un upes” Talsu novadā ir šādi publiskie 
ūdensobjekti: 
 publiskie ezeri: Engures ezers, Sasmakas ezers 

(Ārlavas ezers), Sasmakas ezers (Valdemārpils ezers);
 publiskā upe: Abava (no Viesatas upes ietekas 

līdz ietekai Ventā), Mērsraga kanāls (visā garumā), 
Roja (no Lubes dzirnavām līdz ietekai Rīgas jūras līcī).

Publiskie ūdeņi un publiskās piekļuves iespējas pie 
publiskajiem ezeriem un upēm parādītas Grafi skās 
daļas kartēs un apkopotas Teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumu 1. pielikumā „Piekļuves pie 
publiskajiem ūdeņiem (ezeriem un upēm)”.

Teritorijas plānojumā Abavas upei paredzētas as-
toņas, Rojas upei 14, Mērsraga kanālam sešas, Engu-
res ezeram piecas un Sasmakas ezeram septi-
ņas publiskās piekļuves.

PUBLISKĀS PIEKĻUVES VIETAS PIE BALTIJAS 
JŪRAS UN RĪGAS LĪČA PLUDMALES

Aizsargjoslu likums nosaka, ka pašvaldībai vietējās 
pašvaldības teritorijas plānojumā vai lokālplānojumā 
ir jāparedz iespēja kājāmgājējiem piekļūt pludmalei.

Gājēju ceļu jāierīko ņemot vērā esošo apbūvi un 
īpašumu robežas, kā arī prasību, ka pilsētās un cie-
mos jābūt vismaz diviem gājēju ceļiem uz vienu kilo-
metru, bet ārpus pilsētām un ciemiem gājēju ceļi ne-
drīkst atrasties tālāk par vienu kilometru cits no cita, 
izņemot gadījumu, kad to nav iespējams nodrošināt 
dabisko apstākļu dēļ.

Teritorijas plānojumā ir paredzētas 127 publiskās 
piekļuves vietas pie Baltijas jūras un Rīgas līča plud-
males, tās attēlotas grafi skajā daļā, bet uzskaitījums 
dots Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumu 
2. pielikumā „Publiskās piekļuves vietas pie Baltijas 
jūras un Rīgas līča pludmales”.

PRIEKŠLIKUMI PAR TERITORIJAS PLĀNOJUMU
Līdz lēmuma pieņemšanas par Teritorijas plānoju-

ma 1. redakcijas nodošanu publiskajai apspriešanai 
tika saņemti 80 priekšlikumi (par atsevišķām zemes 
vienībām saņemti vairāki iesniegumi un atsevišķos ie-
sniegumos minēta priekšlikumi par vairākām admi-
nistratīvām teritorijām). Visvairāk saņemtajos priekšli-
kumos minētas lietas, kas skar Rojas pagastu (29), 
Mērsraga pagastu (15), Kolkas pagastu (8) un Talsus 
(4). Kopumā par trīs pagastiem kas robežojas ar jūru, 
saņemti 52 priekšlikumi (64 %).

Teritorijas plānojuma 1. redakcijas publiskās 
apspriešanas laikā rakstiskus priekšlikumus 
iespējams iesniegt:
• pa pastu (pasta zīmogs līdz 2026. gada 20. febru-

ārim), adresējot Talsu novada pašvaldībai, Kareivju 
iela 7, Talsi, Talsu nov., LV-3201;
• elektroniski parakstītu iesniegumu nosūtot uz e-pas-

tu: pasts@talsi.lv;
• elektroniski Valsts vienotajā ģeotelpiskās informāci-

jas portālā www.geolatvija.lv;
• klātienē – Talsu novada pašvaldības Apmeklētāju 

pieņemšanas centrā Kareivju ielā 7, Talsos, Talsu no-
vadā, LV-3201, novada pilsētu un pagastu pārvaldēs.

PUBLISKĀ APSPRIEŠANA
Teritorijas plānojuma 1. redakcijas publiskās ap-

spriešanas termiņš noteikts no 2026. gada 19. janvā-
ra līdz 20. februārim, kura laikā iespējams iesniegt 
rakstiskus priekšlikumus. Kopumā paredzētas desmit 
klātienes publiskās apspriešanas sanāksmes un vie-
na attālināta sanāksme.

Publiskajai apspriešanai nodota Talsu novada teritorijas plānojuma 1. redakcija
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KULTŪRA
▶ ▶ ▶ ▶ ▶ ▶   JANVĀRIS – FEBRUĀRIS

Kad? Cikos? Kas? Kur?
TALSOS

09.01.

12.00 Pensionāru biedrības pasākums „Kā būt 
aktīvam – fi ziski, garīgi, sociāli”

Talsu 
Galvenā 
bibliotēka

19.00
Talsu Kultūras centra jauktā kora „Uz augšu" 
koncerts „Fricis Bārda – skaņās un krāsās”. 
Bezmaksas pasākums

Talsu 
Kultūras 
centrs

10.01. 19.00
Grupas „Lauku muzikanti” koncertprogramma 
„Par ko šis stāsts”. Biļetes: Talsu Kultūras centra 
kasē vai bilesuparadize.lv

11.01. 13.00

Talsu un Kandavas vokālās studijas „Tonis” 
ziemas koncerts „Rūķu radio un Minkuparks 
Jaunajā gadā”. Ieejas maksa 3 EUR, biļetes 
Talsu Kultūras centra kasē

15.01. 19.00 Dziedātājas „Atvara” akustiskās tūres koncerts. 
Biļetes: 25 EUR https://fi enta.com/lv/atvara-talsi

17.01.

13.00

Muzikāli literārs uzvedums ar Māra Čaklā 
dzeju „Minkuparks ziemā” un Talsu vokālo 
studiju „Tonis” Talsu vārda dienā. Pasākuma 
vadītāja: aktrise Antra Puriņa

Talsu 
Galvenā 
bibliotēka

14:00 - 
18:00

Talsu ziemas garšu svētki Talsu vārda dienas 
ietvaros. Talsu ezera promenādē gardi ēdieni 
un dzērieni, tirdziņš, grupas „Pērle” koncerts, 
deju ritmi un aktivitātes bērniem

Talsu ezera 
promenāde

16.00 Talsu vārda diena. Demokrātijas kafejnīca Talsu tirgus

20.01 18.00 1991. gada barikāžu atceres pasākums Talsu novada 
muzejs

21.01. 18.00 Studiju apļa 4. nodarbība. Vada Igo Midrijānis
Talsu 
Galvenā 
bibliotēka23.01. 12.00

Pensionāru biedrības pasākums „Kā saglabāt 
emocionālo līdzsvaru un pozitīvu skatījumu 
ikdienā”

30.01. 19.00

Nopietna komēdija „Uz visu banku!”. Lomās: 
Intars Rešetins-Pētersons un Normunds 
Laizāns vai Artis Robežnieks. Biļetes: Talsu 
Kultūras centra kasē vai bilesuparadize.lv

Talsu 
Kultūras 
centrs

ĢIBUĻU PAGASTĀ

09.01. 19.00 „Kopā ejot, vieglāk iet!” – Spāres muižas 
amatierkolektīvu Jaunais gads

Spāres 
muiža

23.01. 17.00 Uguns vakars. Līdzi ņem lāpu vai svecīti

Pie 
Pastendes 
kultūras 
nama

31.01. 18.30 VPDK „Spriganis” draugu lielkoncerts 
„Jauniem rakstiem izrakstīts”. Ieeja: 3 EUR

Pastendes 
kultūras 
nams

07.02. 19.00 Amatierteātru salidojums „Meteņu laikā – 
Zvaigžņu parāde”

Spāres 
muiža

ĪVES PAGASTĀ

15.01. 18.00 „Vakara saruna muižā”. Saruna ar mācītāju 
Andi Ķīviču

Tiņģeres 
muiža

30.01. 14.00 Lasītāju kluba tikšanās Īves 
bibliotēka

31.01.

19.00. 
Viesu 

sagaidīšana 
no 18.30

Tiņģeres pils balle „Jubilejas lustes”. Pieteikšanās 
pa tālr. 26324662. Ieejas maksa: 25 EUR

Tiņģeres 
muiža

KOLKAS PAGASTĀ

20.01. 18.00

Kolkas Tautas namā pieminēs barikāžu laiku, 
kopīgi izgaismosim laipu, kursim ugunskuru 
un izgaršosim „Barikāžu garšas” no vietējo 
virtuvēm

Kolkas 
Tautas nams

LAIDZES PAGASTĀ

10.01. 14.00 Lasītāju kluba dalībnieku un jaunpienācēju 
tikšanās

Laidzes 
bibliotēka

LAUCIENES PAGASTĀ

17.01. 19.00
Amatierkolektīvu koncerts „Aiz rītdienas 
ceļiem”, veltīts 1991. gada barikāžu aizstāvju 
piemiņas dienai Pļavmuižas 

saieta nams

24.01. 18.00

Kino vakara burziņš. Dokumentāri muzikālā 
fi lma „Visi putni skaisti dzied”. Biļetes cena: 3 EUR
„Es gribu dzīvot brīvā Latvijā”. Piedalās 
Vandzenes sieviešu vokālais ansamblis 
„Vārpa”, soliste Marta Pluce, čells Agita 
Kundziņa. Ieeja bezmaksas.

Laucienes 
kultūras 
nams

07.02.

12.00 Sarunas pie Saimes galda. Modeļu aģentūras 
īpašniece un modele Džeina Amatniece

Pļavmuižas 
saieta nams

18.00 „Sadziedam Laucienē 2026”. Koncerts 
„Gaismas ceļā”. Ieeja bezmaksas

Laucienes 
kultūras 
nams

LĪBAGU PAGASTĀ

14.01.

10.00 Grāmatu draugu tikšanās Lībagu „Skolā” Lībagu 
bibliotēka

16.00 Radošā darbnīca jauniešiem.
Pieteikšanās pa tel. 25781787

Lībagu 
brīvā laika 
pavadīšanas 
centrs

LUBES PAGASTĀ

24.01. 18.00 Amatierteātra „Atspulgs” 10 gadu jubilejas 
pasākums „Ceļojums cauri desmitgadei”

Lubes 
kultūras 
nams

MĒRSRAGA PAGASTĀ

10.01. 13.00 Pensionāru biedrības pasākums un balle
Mērsraga 
Tautas nams

17.01. 17.00 1991. gada barikāžu aizstāvju atceres dienai 
veltīts pasākums un spēlfi lma

SABILĒ UN ABAVAS PAGASTĀ

20.01. 18.00 Barikāžu dienas piemiņas pasākums.
Ieeja bez maksas

Sabiles 
centra 
laukums

24.01. 14.00
Tikšanās ar izstādes „Multipolar II: Tās ir 
tikai līnijas…” autoru mākslinieku-algoristu 
Kevinu Maiklu Irlenu

Sabiles 
mākslas, 
kultūras 
un tūrisma 
centrs

STENDĒ

15.01. 16.00 Orehovu ģimenes ceļojuma piezīmes. 
Madeira

Stendes 
bibliotēka

16.01. 18.00 Mandalu meistarklase. Iepriekšpieteikšanās pa 
tel. 29900174, dalības maksa: 25 EUR

Stendes 
tautas nams

17.01. 16.00 Matkules A/T „JAUDA” teātris visai ģimenei 
„Eglītei pa pēdām”. Ieeja: 3 EUR

31.01. 20.00–
02.00

„Muzikantu draugu saiets”. Iepriekšēja galdiņu 
rezervācija. Ieeja: 10 EUR

STRAZDES PAGASTĀ

16.01. 18.00 Astroloģijas vakars ar Lindu Arāju Strazdes 
bibliotēka

VALDGALES PAGASTĀ

18.01. 19.00 Tinģeres muižas amatierteātris „Īve” izrādīs 
Danskovītes lugu „Tēva meitas”

Valdgales 
tautas nams24.01. 12.00 Masku balle senioriem „Lai pārvētības iegriež 

2026. gadu”

04.02. 19.00
„Trīs gadiņus gavilēju” sadziedāšanas un 
sadejošanas vakars kopā ar „Pleideriņiem”
un draugiem

VALDEMĀRPILS PILSĒTĀ UN ĀRLAVAS PAGASTĀ

22.01. 17.00

Tikšanās ar izstādes „Ceļlauži: kuģis un 
cilvēks – Krišjānis Valdemārs” autori, biedrības 
„Domesnes” vadītāju Dženetu Marinsku. 
Tiks demonstrēta VFS dokumentālā fi lma 
„Ledlauzis „Krišjānis Valdemārs””. Ieeja brīva

Valdemārpils 
izstāžu zāle29.01. 17.00

Neklātienes ceļojums „Salu valdzinājums – 
Madeira un Azoru salas". Stāstnieks Roberts 
Riekstiņš. Ieeja brīva

03.02. 18.00
Valdemārpils vārdam – 100. „Valdemārpils 
simtgades stāsti”, stāstnieki: Dace Alsberga, 
Aira Saleniece, Herberts Jansons. Ieeja brīva

07.02. 11.00–
15.00

Valdemārpils vārdam – 100. „Dižsārti 
Valdemārpilī”. Dižsārtu iedegšana, amatnieku 
tirdziņš, pastaiga „Turi buru”, meistarklases, 
izklaides – simtgadīgas un mūsdienīgas

Laukumā pie 
baznīcas

VANDZENES PAGASTĀ

10.01. 18.00 Tukuma amatierteātra viesizrāde „Ļaujies un 
viss!”, komēdija 16+, ieeja: 3 EUR

Vandzenes 
tautas nams

17.01. 18.00
Viktorīna „Vandzenes gudrinieks”, tēma 
„Kurzeme”, pieteikšanās līdz 05.01. pa tel. 
27486385, ieeja bez maksas

20.01. 19.00

Koncertuzvedums „Es gribu dzīvot brīvā 
Latvijā!”, veltījums barikāžu notikumu 
piemiņai un Latvijas neatkarības 
aizstāvēšanas nozīmei. Ieeja bez maksas

07.02. 13.00 Senioru kluba „Kameja” 10 gadu jubileja
VIRBU PAGASTĀ

10.01. 17.00
Erudīcijas spēle „Prāta veiklība”. Piesaki 3–5 
dalībnieku komandu (jautājumi par dažādām 
kategorijām). Spēles ilgums: 1,5 h Info: 26671876 Virbu 

kultūras 
nams

16.01. 19.00
Pūņu amatierteātra izrāde pēc A. Grīnieces 
motīviem „Putnubiedēkļa ziemassvētki”, 
režisore D. Erenberga. Ieeja: 3 EUR

20.01. –31.01.

Konkurss bērniem un ģimenēm „Dižākais 
sniegavīrs”. Sagaidot sniegu, veidojam 
sniegavīrus, fotografējam un sūtām 
(WhatsApp 26671876).
Konkursa noslēgumā apbalvošana

Māju sētās 
un pagalmos

Informāciju apkopoja: Zane Stārostniece, Metodiskās nodaļas speciāliste kultūras jomā



13Talsu Novada Ziņas                   JANVĀRIS   I  2026

AKTUĀLI

Talsu novada Dzimtsarakstu nodaļas
dzīvesziņas par decembri:
✳ Reģistrēti 16 jaundzimušie: 11 zēni un 5 meitenes.
✳ Laulību noslēguši 8 pāri.
✳ Mirušas 55 personas:

Talsi
Aija Īrisa Bērza (1940)
Alevtina Jēkabsone (1939)
Juris Peipiņš (1951)
Irēna Pētersone (1958)
Arnis Šteinfelds (1961)
Pāvels Žauners (1939)
Līga Krišlauka (1989)
Rasma Sleņģe (1933)
Tatjana Dolganova (1961)
Biruta Kromane (1955)

Abavas pagasts
Silvija Baumane (1955)

Balgales pagasts
Skaidrīte Biezbārde (1962)
Irma Ķezbere (1940)
Austra Strazde (1936)
Vilnis Zāģeris (1934)

Dundagas pagasts
Agris Amoliņš (1949)
Lucijans Blūzma (1935)
Romualds Talbergs (1965)
Gaida Upīte (1942)
Astrīda Ozola (1938)
Brigita Ceimure (1931)

Kolkas pagasts
Jānis Barkāns (1955)

Ķūļciema pagasts
Raivis Bukogs (1973)
Ritvars Mitenbergs (1998)

Laidzes pagasts
Ruta Delvere (1961)
Ojārs Ručiņš (1957)

Laucienes pagasts
Rita Dreimane (1938)
Ralfs Ķirsis (1994)

Lubes pagasts
Vitolds Tīfentāls (1941)
Madars Celmiņš (1984)

Lībagu pagasts
Inita Upnere (1961)
Gaļina Apše (1957)
Jānis Grīnbergs (1952)

Mērsraga pagasts
Uldis Grīnbergs-Zaļkalns (1964)
Harijs Isājevs (1955)

Valdgales pagasts
Jēkabs Spalis (1942)
Dina Biete (1960)
Mareks Baraus (1972)
Kārlis Savickis (1944)

Vandzenes pagasts
Roberts Indriksons (1947)
Anna Oskerko (1929)
Tautvaldis Ozoliņš (1945)
Ausma Zvejniece (1937)
Atis Brukšteins (1946)
Jānis Liepiņš (1927)

Sabile
Longina Lonija Zēberga  (1935)
Rudīte Žagariņa (1944)

Stende
Ruta Emīlija Purlica (1934)
Raimonds Švēde-Grīnbergs (1940)

Valdemārpils
Anda Bertelsone (1957)
Laila Jautrīte Leite (1942)
Irēna Natālija Eglīte (1940)

Saldus novads
Jānis Ogulis (1964)

Rīga
Silvija Plaude (1938)

Tukuma novads
Anna Druviņa (1934)

Dzīvesziņas

Ziemeļkurzemes reģionālās 
slimnīcas fi liālē Talsos darbu uz-
sācis jaunais ārsts  – internists 
Dr.  Aleksandrs Talanovs, kurš 
slimnīcas komandai pievienojās 
rezidentūras noslēgumā, saņe-
mot piedāvājumu strādāt Neat-
liekamās medicīnas un pacientu 
uzņemšanas nodaļā un Iekšķīgo 
slimību nodaļā.

Dr. Talanovs ir rīdzinieks, uzaudzis 
Rīgā, un pārvākšanos uz Talsiem sā-
kotnēji uztvēra kā izaicinājumu un ie-
spēju pamēģināt ko jaunu. Apmeklē-
jot pilsētu un iepazīstoties ar Talsu 
fi liāli, radies pozitīvs iespaids, kas kļu-
va par izšķirošu faktoru lēmumā pie-
ņemt darba piedāvājumu. Šobrīd 
ārsts atzīst, ka dzīve Talsos viņam pa-
tīk – pilsētā valdošais miers labi sa-
skan ar viņa introverto personību.

Pirms darba uzsākšanas Talsu fi liālē 
Dr. Talanovs strādāja un pavadīja savu 
rezidentūras gaitas Paula Stradiņa Klī-
niskās universitātes slimnīcā, tostarp 
pēdējos rezidentūras gadus apgūstot 
darbu Uzņemšanas nodaļā. Tur gūta 
nozīmīga pieredze darbā ar pacientiem 
akūtajā medicīnā, tostarp observācijas 
gultās. Medicīnas izglītību ārsts ieguvis 
Rīgas Stradiņa universitātē, savukārt 
rezidentūru internajā medicīnā 
pabeidzis Latvijas Universitātē.

Internās medicīnas specialitāti Dr. 
Talanovs izvēlējies, jo tā ļauj skatīt pa-
cientu kopumā, nevis koncentrēties 
uz vienu konkrētu problēmu. Viņš šo 
specialitāti salīdzina ar detektīva dar-
bu – meklēt saslimšanas cēloņus, 
analizēt simptomus un nonākt līdz 
precīzai diagnozei vai secinājumam 
par nepieciešamību pacientu nosūtīt 
tālākai ārstēšanai pie kolēģiem citās 
specialitātēs.

Uzņemšanas nodaļas vadīšanu 
ārsts raksturo kā sarežģītu, taču ār-
kārtīgi nozīmīgu posmu gan pacien-
tam, gan ārstam. Situācijas šajā noda-
ļā bieži ir akūtas un prasa tūlītējus, 

Talsu fi liālē jauns 
Uzņemšanas nodaļas 
vadītājs un ārsts internists - 
Dr. Aleksandrs Talanovs

precīzus lēmumus. Kā vienu no lielā-
kajiem izaicinājumiem Dr. Talanovs 
min komunikāciju ar pacientiem, jo 
Uzņemšanas nodaļā cilvēki nereti no-
nāk stresa un satraukuma stāvoklī, 
kas var radīt pārpratumus vai konfl ik-
tus. Tāpēc viņš uzsver līdzsvara nozī-
mi un mierīgas, konstruktīvas sadar-
bības veidošanu ar pacientiem.

Brīvajā laikā, lai atjaunotu spēkus, 
Dr. Talanovs aizraujas ar galda spē-
lēm draugu lokā, cenšoties šo nodar-
bi praktizēt vismaz reizi nedēļā, lai at-
pūstos un atjaunotos pēc darba.

Jaunais ārsts novēl labu sadarbību 
starp pacientu un ārstu, jo tas ir bū-
tisks priekšnoteikums gan kvalitatīvai 
pacientu aprūpei, gan pozitīvai darba 
videi veselības aprūpē.

Cilvēkresursu piesaiste ir viena no 
Ziemeļkurzemes reģionālās slimnīcas 
prioritātēm, mērķtiecīgi piesaistot 
gan rezidentus, gan jaunos speciālis-
tus darbam slimnīcā. Jauno ārstu ie-
nākšana komandā stiprina ārstniecī-
bas procesu, nodrošina pakalpojumu 
nepārtrauktību un veicina ilgtspējīgu 
veselības aprūpes attīstību reģionā.

SIA „Ziemeļkurzemes
reģionālā slimnīca”

Jau oktobrī Talsos tika atzīmētas 
Zelta kāzas Erķenu ģimenei, tas li-
cis sadūšoties vēl vienam Zelta pā-
rim, un gada nogalē atkal svinēts 
prieka brīdis.

2025. gada 27. decembrī Talsu nova-
da Dzimtsarakstu nodaļā Zelta kāzu ju-
bileju atzīmēja Arnis un Rudīte Drenge-
ri. Pirms 50 gadiem, tālajā 1975. gadā, 
27.decembrī Talsu rajona Civilstāvokļa 
aktu reģistrācijas nodaļā Arnis un Rudī-
te teica viens otram jāvārdu. Ģimenē 
izaudzināti un izskoloti četri bērni, ir 
septiņi mazbērni. Arnis un Rudīte ir tal-
senieki un viņu sirdis pieder Talsiem. 
Abi ir aktīvi kultūras pasākumu apmek-
lētāji, mīl doties garās pastaigās pa Tal-
su ielām, un vienmēr acis iedegas, ja 
runa ir par Talsiem. Abi ir aktīvi balles 
deju kluba „Tango” dalībnieki. 

Zelta pāri svinīgajā pasākumā svei-
ca ģimenes locekļi, bērni, mazbērni 
un plašs radu loks, draugi, kā arī Talsu 

novada domes priekšsēdētājs Ansis 
Bērziņš, kurš apliecināja, ka kādā no 
tikšanās reizēm ir pamanījis Rudīti, 
kura ir aktīva pilsētas iedzīvotāja, kurai 
rūp, kas notiek Talsos. Pēc svinīgā pa-
sākuma Arnis un Rudīte dalījās atmi-
ņās par savu iepazīšanās laiku, stāstot 
par kopīgo dzīves ritējumu un rādot 
fotogrāfi jas. 

Daiga Muceniece,
Dzimtsarakstu nodaļas

vadītājas vietniece
Inga Priede,

Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja

Talsos atkal godina Zelta 
kāzu pāri

2025. gada 6. de-
cembrī Talsu Mākslas 
skola atzīmēja 35 gadu 
jubileju. Jubilejas reizē 
notika pirmais skolas 
salidojums ar fondu 
darbu izstādi, kur se-
nākie darbi radīti jau 
tālajā 1991. gadā. Sko-
lā valdīja sirsnīga gai-
sotne, piepildot abas 
skolas ēkas ar jaut-
rām sarunām un atmi-
ņu stāstiem.

Sveikt skolas saimi bija ieradies Tal-
su novada domes priekšsēdētājs Ansis 
Bērziņš un Izglītības pārvaldes vadītājs 
Uldis Katlaps, bet ar muzikālu sveicie-
nu visus priecēja Talsu Mūzikas skolas 
audzēkņi. Atmiņās dalījās arī bijušie 
skolas direktori Andris Vikainis,  Ritma 
Lagzdiņa, gleznotāji Andris Biezbārdis, 
Andris Vītols un citi iemīļoti mākslinieki. 

Mākslas skolas direktore Katrīna Vī-
nerte atskatījās uz paveikto un uzsvē-
ra sadarbību ar pasniedzējiem un Tal-
su novada māksliniekiem 35 gadu 
garumā. Par godu Talsu Mākslas sko-

las 35. jubilejai iestādes logos iekārto-
ta pedagogu radošo darbu izstāde. 
Skolotāji ne tikai māca jauno paaudzi, 
bet arī paši rada mākslu!

Audzēkņu skaits skolā aug ik gadu, šo-
brīd mākslu apgūst vairāk nekā 150 jau-
no talantu. Deviņu pedagogu vadībā sko-
lā iespējams apgūt profesionālās ievirzes 
izglītību mākslā programmās „Vizuāli 
plastiskā māksla II” (7 mācību gadi) un „Vi-
zuāli plastiskā māksla III” (5 mācību gadi). 

Inga Priede,
Sabiedrisko attiecību nodaļas vadītāja

Talsu Mākslas skola 
atzīmē 35 gadu jubileju

Foto: Sanda Poriņa
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SPORTS ▶ ▶ ▶   JANVĀRIS – FEBRUĀRIS
Kad? Cikos? Kas? Norises vieta
TALSOS

10.01.
10.00 Talsu novada kausa izcīņa dambretē,

4. posms
Talsu sporta 
nama foajē

10.00 Latvijas jaunatnes čempionāts volejbolā 
U-12 grupā

Talsu sporta 
halle

14.01. 20.00 Latvija čempionāts fl orbolā, 1. līga 
Talsu NSS/TX koks –  Masters Ulbroka

Talsu Valsts 
ģimnāzijas 
sporta zāle

16.12. 20.00
Nacionālā Basketbola līga – 
Rietumi 2025./2026. g.
BK Talsi – Mārupes NSS/LU

Talsu sporta 
nams

17.01 10.00 Talsu novada individuālais čempionāts 
novusā

Talsu sporta 
nama 2. zāle

18.01.
12.30

Latvijas Bērnu un jaunatnes
čempionāts hokejā, U-15 grupa
Talsu NSS/THK-Rīgas HS

Talsu ledus 
halle

12.00 Latvijas čempionāts telpu futbolā U-19 grupā Talsu sporta 
halle

21.01. 20.00 Latvijas čempionāts fl orbolā virslīgā 
Talsu NSS/Krauzers – Lekrings

Talsu Valsts 
ģimnāzijas 
sporta zāle

24.01.
10.00 Sporta nama kausa izcīņa dambretes 

ātrspēlē, 5. posms
Talsu sporta 
nama foajē

10.00 Talsu novada kausa izcīņa novusā, 1. posms Talsu sporta 
halle

25.01. 10.00 Latvijas čempionāts fl orbolā veterānēm
Talsu Valsts 
ģimnāzijas 
sporta zāle

28.01. 20.00 Latvija čempionāts fl orbolā, 1. līga 
Talsu NSS/TX koks  –  SK Slampe/Zevid

Talsu Valsts 
ģimnāzijas 
sporta zāle

30.01. 20.00
Nacionālā Basketbola līga – 
Rietumi 2025./2026. g.
BK Talsi – Spars/Ventspils Augstskola

Talsu sporta 
nams

31.01.

18.00 Talsu deju un aerobikas festivāls 2026 Talsu sporta 
nams

15.30 Latvijas čempionāts telpu futbolā
U-19 grupā

Talsu sporta 
halle

20.00 Latvijas čempionāts fl orbolā virslīgā 
Talsu NSS/Krauzers – Masters Ulbroka/LU

Talsu Valsts 
ģimnāzijas 
sporta zāle

07.02.
10.00 Latvijas čempionāts volejbolā veterāniem Talsu sporta 

halle

10.00 Latvijas čempionāts novusā Talsu sporta 
nama 2. zāle

13.02. 20.00
Nacionālā Basketbola līga – 
Rietumi 2025./2026. g.
BK Talsi – BK Ķevava

Talsu sporta 
nams

Talsu novada čempionāts hokejā, basketbolā 
un telpu futbolā pēc atsevišķā kalendāra

ĢIBUĻU PAGASTĀ 

11.01.

09.00

Ģibuļu kausa izcīņa pavasara zoles spēlē, 
1. posms

Pastendes 
sporta centrs25.01. Ģibuļu kausa izcīņa pavasara zoles spēlē, 

2. posms

08.02. Ģibuļu kausa izcīņa pavasara zoles spēlē, 
3. posms

LAIDZES PAGASTĀ

24.01. 18.00 Laidzes kauss novusā 2025./2026., 5. posms
Pieteikšanās pa tel. 26462192 (Kārlis) Laidzes BLPC

LAUCIENES PAGASTĀ 

10.01. 10.00 Latvijas čempionāts novusā, 1. sabraukums
1. līga vīriešu komandām Laucienes 

sporta centrs

11.01.
10.00 Laucienes Kauss 2025/2026 novusā, 

3. posms

12.00 Pļavmuižas kauss 2026 galda spēlē 
„Katanas ieceļotāji”. 1. posms

Pļavmuižas 
sporta nams

15.01. 18.30 Laucienes Kauss 2025/2026 
volejbolā 3+1, 11. posms

Laucienes 
sporta centrs

16.01. 19.00 Laucienes Kauss 2025/2026 zolē, 
6. posms

22.01. 18.30 Laucienes Kauss 2025/2026 
volejbolā 3+1, 12. posms

23.01.
18.30 Laucienes Kauss 2025/2026 fl orbolā, 4. 

posms

19.00 Pļavmuižas kauss 2026 galda spēlē 
„Katanas ieceļotāji”. 1. posms

Pļavmuižas 
sporta nams

29.01. 18.30 Laucienes Kauss 2025/2026 
volejbolā 3+1, 13. posms Laucienes 

sporta centrs
30.01. 19.00 Laucienes Kauss 2025/2026 zolē,

7. posms

31.01. 10.00
Pāru sacensības šautriņu metienos
no 501. 
Dalības maksa 3 EUR.

Pļavmuižas 
sporta nams

5.02. 18.30 Laucienes Kauss 2025/2026 
volejbolā 3+1, 14. posms Laucienes 

sporta centrs
6.02. 19.00 Laucienes Kauss 2025/2026 zolē, 

8. posms
MĒRSRAGA PAGASTĀ

01.02. 11.00 Mērsraga meistarsacīkstes novusā, 2. posms Mērsraga 
tautas nams

06.02. 19.00 Mērsraga meistarsacīkstes fl orbolā, 
2. posms

Mērsraga 
sporta zāle

SABILĒ UN ABAVAS PAGASTĀ

13.01.
18.00 Sabiles kauss galda tenisā, 2. posms

Sabiles sporta 
centrs

18.00 Sabiles kauss novusā, 2. posms

20.01.
18.00 Sabiles kauss galda tenisā, 3. posms
18.00 Sabiles kauss novusā, 3. posms

24.01. 17.00 1. līga telpu futbolā, Sabile – TFK Lats

25.01. 10.00 Sabiles kauss futbolā telpās bērniem, 
1. posms

27.01.
18.00 Sabiles kauss galda tenisā, 4. posms
18.00 Sabiles kauss novusā, 4. posms

03.02.
18.00 Sabiles kauss galda tenisā, 5. posms

18.00 Sabiles kauss novusā, 5. posms

10.02.
18.00 Sabiles kauss galda tenisā, 6. posms

18.00 Sabiles kauss novusā, 6. posms

17.02.
18.00 Sabiles kauss galda tenisā, 7. posms

18.00 Sabiles kauss novusā, 7. posms

21.02. 10.00 Sabiles kauss futbolā telpās bērniem, 2. 
posms

VALDGALES PAGASTĀ 

18.01. 11.00 Novusa turnīra 5. posms 
Sporta un 
interešu centra 
telpas

VANDZENES PAGASTĀ 

18.01. 10.00 2. posms novusā Vandzenes 
Rezidence

VIRBU PAGASTĀ 

09.01. 19.00 Zolītes turnīrs, 4. posms Virbu pagasta 
kultūras nams

Informāciju apkopoja:
Aivars Pekmans, Talsu pilsētas pārvaldes sporta darba organizators

IEPLĀNO!

2026. gada Latvijas čempionāti basketbolā un fl orbolā
BK Talsi Ramirent Nacionālās basketbola līgas (LBL2) spēles

Kad? Cikos? Kas? Kur?
JANVĀRIS

16.01. 20.00 BK Talsi – Mārupes NSS/LU Talsu Sporta nams
22.01.. 20.00 BK Talsi – BK Bauska Bauskas sporta halle

30.01. 20.00 BK Talsi – Spars/Ventspils 
augstskola Talsu sporta halle

FEBRUĀRIS
4.02. 19.30 Kandava/Turība – BK Talsi Kandavas sporta halle

13.02. 20.00 BK Talsi – BK Ķekava Talsu Sporta nams
20.02. 20.00 BK Talsi – Ekselences centrs Talsu Sporta nams
27.02. 20.00 BK Talsi – BK Saldus Talsu Sporta nams

Kad? Cikos? Kas? Kur?
JANVĀRIS

14.01. 20.00 Talsu NSS/TX koks – Masters Ulbroka 
1. līga

Talsu Valsts 
ģimnāzija

21.01. 20.00 Talsu NSS/Krauzers – Lekrings
virslīga

28.01. 20.00 Talsu NSS/TX koks – SK Slampe/Zevid
1. līga

31.01. 18.00 Talsu NSS/Krauzers – Masters Ulbroka/LU
virslīga

Februārī sāksies izslēgšanas spēles.

ELVI fl orbola čempionāts virslīgā un 1. līgā vīriešiem
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DER ZINĀT!

Atzīmējot Aleksandra Pe-
lēča (1920.  gada 10. aprīlis – 
1995. gada 12. oktobris) dzim-
šanas dienu, aprīlī tiks 
piešķirta kārtējā Aleksandra 
Pelēča literārā prēmija kādai 
Talsu pusei veltītai grāmatai.

Arī šogad neiztrūkstošs un no-
zīmīgs ir konkursa sākumposms, 
kad ikviens var ieteikt konkursa 
nolikumam atbilstošus darbus – 
augstvērtīgus izdevumus publicis-
tikā, novada vēstures pētniecībā, 
literatūrzinātnē, kas veltīti Talsu 
novadam un izdoti 2025. gadā. 
Talsu Galvenā bibliotēka aicina la-
sītājus, autorus, izdevējus un ikvie-
nu interesentu līdz 30. janvārim 
iesniegt grāmatu ieteikumus no-
minēšanai prēmijai.

Pēc iesniegšanas termiņa bei-
gām Talsu Galvenā bibliotēka iz-
vērtēs ieteikumu atbilstību noli-
kumam un nominēs Aleksandra 
Pelēča literārās prēmijas preten-
dentus. Vērtēšanas komisija feb-
ruārī iepazīsies un izvērtēs no-
minētos darbus un noteiks 

literārās prēmijas ieguvēju.
Balsojums par Lasītāju simpā-

tiju balvas ieguvēju notiks no 
5. februāra līdz 31. martam – ik-
viens varēs nobalsot par sev tī-
kamāko grāmatu visās novada 
bibliotēkās vai tīmeklī.

Aleksandra Pelēča dzimšanas 
dienā, 10.  aprīlī Talsu Galvenajā 
bibliotēkā notiks konkursa noslē-
guma pasākums, kurā tiks paziņo-
ti rezultāti un pasniegta prēmija.

Pretendentu pieteikuma an-
ketas iespējams iesniegt klātienē 
Talsu Galvenajā bibliotēkā 
(Brīvības iela 17A, Talsi) vai elek-
troniski, sūtot uz e-pastu novad-
petnieciba@talsi.lv. Ja vēlies 
uzzināt, kādas grāmatas izdotas 
par Talsu novadu vai novadnie-
kiem, vai vēlies atrast īsto grā-
matu, ko ieteikt, nāc uz kādu no 
Talsu novada bibliotēkām!

Aleksandra Pelēča prēmijas 
nolikums un pretendenta pietei-
kuma anketa pieejami Talsu Gal-
venās bibliotēkas tīmekļvietnē 
www.talsubiblioteka.lv.

Talsu novada pašvaldības 2000. gadā iedibināto A  Pelēča 
literāro prēmiju piešķir, lai godinātu rakstnieka Aleksandra 
Pelēča piemiņu, popularizētu viņa literāro mantojumu, at-
balstītu literāro darbu autoru jaunradi un sekmētu jauno 
autoru literāro darbību. Katru gadu viens autors saņem 
prēmiju 500 eiro apmērā par iepriekšējā gadā izdotu izcilu 
literāru darbu, kas ir dziļi saistīts ar sava laikmeta un Talsu 
novada norisēm, kurā ir saite starp mūsdienu dzīvi, garī-
giem ideāliem un absolūtām vērtībām un kurš ieguvis pre-
tendentu izvērtēšanas komisijas augstāko vērtējumu.

Piesaki grāmatu 
Aleksandra Pelēča 
literārās prēmijas 
konkursam!

Par prēmiju:

Aicinām Talsu novada 
uzņēmējus iesaistīties!

Esam uzsākuši svarīgu ini-
ciatīvu, lai stiprinātu saikni 
starp uzņēmējiem un izglītī-
bas iestādēm Talsu novadā! 
Vēlamies palīdzēt jauniešiem 
labāk izprast dažādās profesi-
jas un darba vidi, veicinot 
mērķtiecīgāku karjeras izvēli.

Tāpēc aicinām jūs piedalīties 
īsā aptaujā, lai noskaidrotu jūsu 
uzņēmuma gatavību un iespējas 
uzņemt skolēnus Karjeras nedē-
ļas, Ēnu dienas vai citu mācību 
gada aktivitāšu ietvaros. Tas ir 
lielisks veids, kā:
 prezentēt savu uzņēmumu 

un tā specifi ku;
 iepazīstināt ar savā nozarē 

pieejamajām profesijām;
 investēt nākotnes darbinie-

kos un veicināt jauniešu interesi 
par darbu Talsu novadā.

Jūsu atbildes palīdzēs mums 
veidot veiksmīgu sadarbību un 
plānot skolēnu vizītes tā, lai tās 

būtu noderīgas gan jauniešiem, 
gan jūsu uzņēmumam.

Aptauja līdz 31. martam ir aiz-
pildāma talsunovads.lv sadaļā 
„Uzņēmējdarbība” vai skenējot 
kvadrātkodu.

Paldies par jūsu atbalstu un 
ieguldījumu Talsu novada jau-
niešu izglītībā!

Dace Rozenberga,
Attīstības plānošanas, 

projektu vadības un tūrisma 
departamenta Projektu vadības 
nodaļas sabiedrības iesaistes un 

uzņēmējdarbības speciāliste
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IEPLĀNO! IZSTĀDES
Talsu Kultūras centrs
• Līdz 20.01. Talsu fotokluba pro-

jekta noslēguma fotoizstāde„Talsi 
sudrabā”

• 22.01.–23.02. Ceturtdienas mākslas 
mīļu kopas 20 gadu jubilejas izstāde 
„Mazliet vairāk kā vaļasprieks”. Izstā-
des atklāšana 22.01. plkst. 18.00

Latvijas Lauksaimniecības 
muzejs
• Līdz 01.03. Zanes Ķiņķeres foto 

izstāde „Grāmatas un ziedi”
• Līdz 30.06. Ventspils Piejūras brīv-

dabas muzeja izstāde „Iepazīsti 
lina ceļu”

Talsu novada muzejs
• Līdz 20.02. „Runčuk, nemūžam”, 

Veltai Skurstenei – 95
• Līdz 25.01. novadnieku darbu izstāde
• 08.01.–15.02. Sandras Vingres 

darbu izstāde
• 29.01.–03.05. Jāņa Oša darbu izstāde
• 29.01.–03.05. foto izstāde „Talsi 

sudrabā”
• Līdz 31.12.2026. „Krišjāņu zvaigznājs”

Talsu Galvenā bibliotēka
• Janvāris – japāņu dizaineru plakātu 

izstāde „Hirosimas aicinājums – 
plakāti mieram” (izstāžu zālē)

• Līdz 12. janvārim Muzeja un pēt-
niecības centra „Latvieši pasaulē” 
izstāde „Stāstu sega” (lasītavā)

• Februāris – Māra Kreicberga foto-
izstāde „Mirklis dabā” (izstāžu zālē)

Dungagas bibliotēka
• Līdz 26. janvārim ceļojošā izstāde 

bērniem „Vai grāmatai ir knābis?”
• Janvāris – Dundagas vidusskolas 

10.–12. klašu audzēkņu vizuālo 
darbu izstāde „Krišjānim Baro-
nam – 190”. Idejas autore – Inta 
Freiverte, latviešu valodas un 
literatūras skolotāja

Spāres bibliotēka
• 07.01.–06.02. „Mans radošais Es”, 

Jana Liepiņa-Pickēna

Uguņu bibliotēka
• Janvāris – Upesgrīvas pamatskolas 

9. klases audzēkņa Krišjāņa Valtera 
fotoizstāde „Noķer mirkli dabā”

• Janvāris – Līgas Reines-Smilgaines 
radošie darbi

Laidzes bibliotēka
• 12.01.–30.01. 35 gadi kopš 

1991. gada barikādēm

Laucienes bibliotēka 
• 10.01.–31.01. Janvāra jubilārs – 

Raimonds Pauls

Lībagu bibliotēka 
• Janvāris – februāris „Lieli, mazi, 

mīļi eži”. Mīļlietas no Brigitas Ezes 
personīgās kolekcijas

• Februāris – izstāde Hirosimas aici-
nājums – plakāti mieram

Lībagu brīvā laika pavadīšanas 
centrs
• Līdz 31.01. vizuālās mākslas pul-

ciņa „Otiņas” mākslas un radošo 
darbu izstāde

Pastendes bibliotēka
• 10.01.–31.01. Janvāra jubilārs – 

Raimonds Pauls
• Līdz 31.01 „Esmu šobrīd”. Āris 

Vīnerts – foto darbi

Mazirbes bibliotēka 
• Janvāris – mana grāmata ziemas 

vakariem

Rojas Jūras zvejniecības muzeja 
fi liāle „Kaltenes klubs”
• Līdz 31.01. „Neatraisāmais skais-

tums”. Līgas Diuras mezglotie 
dizaina objekti

Rojas bibliotēka
• Janvāris, februāris – Rojas Mūzikas 

un mākslas skolas vizuāli plastiskās 
mākslas nodaļas interešu izglītības 
audzēkņu darbi

Sabiles mākslas, kultūras un 
tūrisma centrs
• Līdz 31.01. Ulda Balgas fotoizstāde 
„Ziema.Jūra.Krasts”

• 17.01.–07.03. „Multipolar II: Tās ir 
tikai līnijas…” mākslinieka-algorista 
Kevina Maikla Irlena jaunākā izstāde.

Vandzenes bibliotēka
• Līdz 10.01. izstāde „Mans vaļas-

prieks Ziemassvētku gaismā”

Valdgales bibliotēka
• Janvārī  – Arnim Līcītim 80
• Līdz 31.01. izstāde „Ķīseļu dzimtas 

sieviešu adītās zeķes”

Valdemārpils bibliotēka
• Janvāris, februāris – Ketijas Krontā-

les „Apgleznoto akmeņu stāsti”
• Janvāris, februāris – Maijas Miv-

riņas pērlīšu tehnikā veidotas 
gleznas

Valdemārpils izstāžu zāle
• 22.01.–02.02. Izstāde „Ceļlauži: ku-

ģis un cilvēks – Krišjānis Valdemārs”
• Līdz 30.01. „Mainīgais” – Antras 

Ivdras gleznas

Valdemārpils tūrisma 
informācijas centrs
• 10.01.–10.02. Talsu novada muze-

ja krājuma izstāde „Ilgas Madres 
leļļu kolekcija Latvijas novadu 
tautas tērpos”

Virbu kultūras nams
• 01.01. plkst. 9.00–17.00 Aivas Ausek-

les gleznu izstāde „Divas pasaules”
• 18.01 plkst. 9.00 –17.00 Indras 

Kreceres gleznas

Balgales bibliotēka
• Janvāris – Raimonds Pauls – janvā-

ra jubilārs

Īves bibliotēka
• 05.01.–07.02. Lilitas Šeibes zeķu 

kolekcijas izstāde
• Janvāris – Raimonds Pauls dzīvē un 

mūzikā

Stendes bibliotēka
• 08.01.–01.03. Andra Kalniņa glez-

nas „Jau atkal...”
• 07.01.–10.02 izstāde „Aiz stikla 

durvīm” – Unas porcelāna kolekcija

Stendes tautas nama gaitenī
• 12.01.–23.01. Stendes pamatskolas 

skolēnu izstāde „Barikādēm 35”
• 10.01.–10.02. Lauras Riņķes 
„Mandalas”

Pļavmuižas saieta nams
• Visu mēnesi – Žaņa Eihvalda fotog-

rāfi jas

Tiņģeres muižas izstāžu zāle
• 20.01.–01.03. „Tiņģeres muiža 

mākslinieku darbos”

Laidzes BLPC izstāžu zāle
• 05.01. Intas Abramenko gleznas 
„Kaķu pasaule”

Pastendes kultūras nama Ka-
mīnzālē
• Visu mēnesi – Tautas lietišķās 

mākslas kolektīva „Kurši” dalībnie-
ču darbu izstāde „Ziema”

Mērsraga tautas nams
• Līdz 15.02. Elmāra Orniņa gleznas

Informāciju apkopoja:
Zane Stārostniece, Metodiskās nodaļas 

speciāliste kultūras jomā
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